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UN TIMP EROIC ;
Năvalnic e timpul acesta, \
Curat pasu-i limpede sună, '
Pe drumu-i răsar constelații J

In vatra aceasta străbună. ț

Cu Nicolae Ceaușescu clădim '

O lume mai bună, mai dreaptă, \
Și țara, prin noi împreună, N
Mai urcă spre piscuri o treaptă.

Congresul e dorul ce mîine 1
Luminii îi va face veșmînt, 
Triumfători, în arcul carpatic,
Cu viitorul aii facem legămint. \

Jurăm să urmăm în vecie
Partidul sporindu-i tăria, ț
Construindu-ne cu brațele minții f
Visul de aur în România. i

In Forum votează poporul
Eroul să-i fie ales,
Să apere-n veci tricolorul, ț
Pe-un drum glorios spre progres. f

LIDIA MANESCU ,

TREPTE DE LUMINĂ 
PE DRUMUL DE GLORII 

AL PARTIDULUI, 
AL POPORULUI, 

AL ROMÂNIEI SOCIALISTE
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TÎNĂRA GENERAȚIE - 0 PUTERNICA FORȚĂ
socială In înfăptuirea mărețelor programe
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALÂ A PATRIEIDocumentele programatice pentru Congresul al IX-lea al partidului, care peste puțină vreme vor fi supuse dezbaterii Si aprobării marelui forum al comuniștilor români, conturează, prin spiritul și prevederile lor concrete, o imagine grandioasa a viitorului patriei, conferind vaste dimensiuni procesului de dezvoltare multilaterală a țării și subliniind cu pregnanță opțiunea fermă, ireversibilă a poporului nostru pentru socialism, pentru făurirea unei societăți a libertății și demnității, cadru generos pentru a- firmarea plenară a personalității umane. Dezbaterea amplă desfășurată în întreaga perioadă premergătoare lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres, dezbatere ce a întrunit participarea întregului popor, a pus în lumină, cu putere, politica profund științifică a partidului nostru, bazată pe aplicarea creatoare a adevărurilor fundamentale ale socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre, contribuția novatoare, profund originală, de mare anvergură a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la îmbogățirea tezaurului de idei și teze al socialismului științific, a teoriei și practicii revoluționare. în acest context este semnificativ faptul că perspectiva impresionantă pe care o conturează Proiectul Pro- gramului-Directivă și Tezele pentru cel de-al XIV-lea Congres nu rămîne doar o temerară incursiune în orizonturile viitorului. ci ea se situează în perimetrul certitudinilor, avînd la bază marile realizări ale poporului nostru din cea mai rodnică

perioadă a existenței sale, Epoca Nicolae Ceaușescu, epocă a marilor ctitorii revoluționare, a marilor victorii socialiste, certificate astăzi de cel de-al XIV- lea Congres, chemat să inaugureze o etapă hotărîtoare a devenirii socialiste și comuniste a patriei.Din dezbaterea și aprofundarea acestor cutezătoare programe ale dezvoltării noastre se degajă cu pregnanță atenția pe care partidul nostru, secretarul său general le acordă tinerei generații, ca „puternică forță socială", „vuitorul însuși al națiunii noastre socialiste". Referirile concrete la tinăra generație, la sarcinile ce revin organizației revoluționare de tineret, în direcția formării și educării in spirit comunist, revoluționar a tuturor tinerilor, pornesc tocmai de la faptul că obiectivele strategice ale dezvoltării patriei noastre în cincinalul următor și in perspectiva uiTnătorului mileniu vizează în mod direct tî- năra generație, chemată ea însăși să înfăptuiască, împreună cu întregul popor, aceste impresionante proiecte, să fie, în a- celași timp, beneficiara marilor realizări ce se prefigurează incă de pe acum, prin transpunerea în faptă a acestor cuprinzătoare programe.Privind retrospectiv, perioada cuprinsă între congresele \al XHI-lea și al XTV-lea aie partidului se constituie ca o importantă etapă a afirmării tineretului în viața societății românești, a asumării de către a- cesta a unor sarcini și responsabilități majore, pe măsura potențialului său creator, a încrederii pe care partidul o acordă

tinerei generații. Această participare activă, de mare răspundere la înfăptuirea magistralei opere de făuriFe a societății socialiste multilateral dezvoltate este certificată de realizările pe care colectivele de tineri, organizațiile U.T.C. le raportează în toate domeniile activității economico-sociale. In industrie, tinerii s-au afirmat în această perioadă, împreună cu ceilalți oameni ai muncii, prin promovarea unor valoroase inițiative în sprijinul producției, consacrate îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan, realizării unor înalți parametri de calitate și eficiență. în același timp, împreună cu colegii lor care activează în unitățile de cercetare științifică și inginerie tehnologică, tinerii din industrie iși aduc o contribuție de seamă la introducerea în activitatea productivă a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, la implementarea unor tehnologii moderne, competitive, menite să valorifice superior potențialul productiv. în agricultură, rezultatele înregistrate pe parcursul actualului cincinăl și cu precădere în acest an, care poate fi numit pe bună dreptate anul marilor victorii socialiste în a- gricultură, încorporează, de asemenea, efortul și dăruirea tinerei generații, dorința sa de a situa marea producție agricolă la nivelul unor remarcabile performanțe. al recoltelor record, în domeniul învățămîntului perioada Ia care ne referim este caracterizată de preocuparea pentru perfecționarea continuă a procesului instructiv-educativ, de pasiunea cu care tinerele generații școlare și universitare

se pregătesc pentru a se situa Ia înălțimea marilor exigențe ale viitorului, a progreselor spectaculoase pe care le înregistrează cunoașterea tehnico- științifică. Dar poate că dimensiunea cea mai expresivă a prezenței tinerei generații in marea bătălie pentru progres economic și social, pentru înfăptuirea mărețelor proiecte ale anilor noștri o constituie prezenta tinerilor pe marile șantiere ale construcției socialiste, acolo unde au prins și prind contur marile ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu. Ducînd mai departe înflăcărată tradiție a brigăzilor tineretului, constituite în perioada de reconstrucție a țării, tinerii de astăzi și-au pus semnătura pe edificiul unor grandioase obiective, care vor purta peste timp mărturia vocației constructive a poporului nostru, demonstrînd forța societății noastre socialiste, a unei națiuni libere și unite. deplin stăpină pe destinele sale.Din documentele programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului se desprind cu claritate sarcinile de mare răspundere ce revin în viitor tinerei generații in dezvoltarea economico-socială a țării. Practic, in fiecare capitol al Proiectului Programului-Di- rectivă sint conținute obiective și prevederi concrete, a căror transpunere in faptă nu poate fi înțeleasă fără participarea tinerei generații, fără punerea în valoare a potențialului ei creator. avînd în vedere că perioada la care se referă aceste prevederi va marca un autentic „e- xamen de maturitate" pentru tinerii de astăzi. Dezvoltarea

bazei energetice și de materii prime, modernizarea structurilor producției și promovarea în procesele de fabricație a unor tehnologii moderne, de mare eficiență, dezvoltarea unor domenii industriale de vîrf, crearea tuturor condițiilor pentru desfășurarea în industrie a u- nei activități intensive, de mare eficiență constituie în perspectiva conturată de Proiectul Pro- gramului-Directivă doar cîteva din direcțiile de acțiune pentru tinăra generație, pentru organizația sa revoluționară, chemată să se manifeste în continuare ca o puternică forță socială în înfăptuirea Programului partidului. în egală măsură, tineretul este chemat să-și aducă o contribuție de prestigiu la înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, la înscrierea satului românesc pe coordonatele civilizației socialiste.în spiritul ideilor, orientărilor și indicațiilor cuprinse in magistrala Expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 24—25 octombrie a.c., in Tezele pentru cel de-al XIV- lea Congres, unul din cele mai importante obiective ale activității desfășurate de Uniunea Tineretului Comunist, de organizațiile sale componente îl constituie formarea și educarea în spirit revoluționar, comunist a tinerei generații și, in acest context, intensificarea și ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii .activități politico-educative. Așa cum se sub-
(Continuare în •pag', a V-a)

CREȘTEREA ROLULUI
CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI - 
NECESITATE LEGICĂ, OBIECTIVĂ 

A FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE 
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CONȘTIINȚA REVOLUȚIONARĂ. FAPTA 
COMUNISTĂ. MATURITATEA POLITICĂ. 

DEVOTAMENTUL PENTRU IDEALURILE 
NOBILE ALE SOCIALISMULUI - ATRIBUTE 
FUNDAMENTALE ALE GENERAȚIEI TINERE 
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii VenezuelaPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Demetrio Boersner, ambasadorul Republicii Venezuela, in vizită de rămas bun, in legătură cu încheierea misiu

nii sale în țara noastră.în timpul întrevederii au fost evocate bunele relații existente intre cele două țări, exprimin- du-se dorința dezvoltării. în continuare, a acestor raporturi, în interesul ambelor popoare, al
cauzei păcii și colaborării internaționale.Ambasadorul venezuelean a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru sprijinul ce i-a fost a- cordat în îndeplinirea misiunii sale in România.

INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 
acordat ziarului „Jenmin Jibao“, organul de presă

al C.C. al Partidului Comunist Chinez

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicofoe Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a primit, la 14 noiembrie, pe 
Yan Zheng, trimis special al ziarului „Jenmin Jiboo”, organul 
de presă ol Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, 
caruia i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Stimate to
varășe președinte, vă rugăm 
ca, arum, iii preajma Con
gresului al XIV-lea al Parti
dului Comunist Român, să ne 
vorbifi despre mărețele rea
lizări pe care le-a obținut po
porul român in ultimii ani, 
sub conducerea partidului.RĂSPUNS : Congresul alXIV-lea al Partidului Comunist Român — care va începe la 20 noiembrie — va face bilanțul dezvoltării economico-sociale, al construirii socialismului in România și va hotărî programul de perspectivă privind dezvoltarea țării in cel de-al 9-lea cincinal și pină in anii 2000—2010.în acest an, am sărbătorit patru decenii și jumătate de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- impcrialistă. în cei 45 de ani, România a devenit — dintr-o țară agrar-industrială slab dezvoltată — o țară industrial-a- grarâ, cu o industrie modernă, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă înfloritoare. într-o perioadă istorică scurtă, am parcurs mai multe etape de dezvoltare — de la orinduirea burghezo-moșiereas- că, in care se manifestau puternice forme feudale, la etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate.Industria românească produce, la sfîrșitul acestui cincinal, de peste 145 de ori mai mult decit acum 45 ani. Din aceasta, o creștere de 128 de ori s-a realizat după Congresul al ÎX-lea al partidului. De asemenea, pro- . ducția agricolă este de 10 ori mai mare, din care de peste 6 ori după 1965, iar anul acesta am realizat cea mai mare producție agricolă, de peste 60 milioane tone cereale. Pe această bază a crescut puternic venitul național. care in acest an va fi de peste 40 de ori mai mare decit in 1945. din care o creștere de 33 de ori a fost înregistrată după Congresul al IX-Iea al partidului.Mă refer la- Congresul al IX- lea al Partidului Comunist Român deoarece el a marcat un eveniment deosebit in activitatea partidului, in construcția socialistă din România. La acest congres am pus capăt unor stări de lucruri negative, am hotărit să renunțăm la teza „modelului unic", la experiența sau la practica altora, la poziția de ploconire față de străinătate și am redat partidului și poporului demnitatea, încrederea in forțe

le proprii, pornind la realizarea socialismului pe baza principiilor socialismului științific, a materialismului dialectic și istoric aplicat la realitățile din România.Putem spune, deci, că tocmai datorită acestor hotărîri am putut obține marile transformări revoluționare înregistrate de țara noastră pe calea socialismului.Am dezvoltat puternic proprietatea socialistă — a întregului popor și cooperatistă —, care reprezintă factorul determinant al tuturor realizărilor. Odată cu dezvoltarea forțelor de producție, a industriei, a agriculturii, am acordat o atenție deosebită științei, invățămintului, culturii — ca factori hotărîtori ai întregii dezvoltări economico-sociale.în același timp, am pornit de la faptul că socialismul trebuie să realizeze cea mai înaltă democrație, să creeze cele mai bune condiții pentru participarea maselor populare, a întregului popor la adoptarea hotăririlor privind politica internă și externă la întreaga activitate de construcție socialistă.Pornind de la teza științifică a făuririi socialismului cu poporul și pentru popor, am perfecționat activitatea statului, • a Marii Adunări Iraționale, a consiliilor populare și am realizat noi forme democratice de conducere — Consiliile oamenilor muncii, din toate domeniile de activitate. Am instituționalizat adunările generale ale oamenilor muncii, în calitate de proprietari, beneficiari și producători, ca organe de conducere a întregii activități din fiecare unitate și am creat o serie de organisme naționale — congrese ale oamenilor muncii, din industrie, din agricultură, congrese ale știjpței și învățămîntului. ale culturii, precum și consilii naționale care conduc activitatea dintre congrese asigurindu-se. astfel, o largă și organizată participare a tuturor categoriilor sociale, a întregii națiuni la întreaga activitate de conducere a construcției socialiste, a dezvoltării României.în spiritul concepției revoluționare despre perfecționarea continuă a organizării și conducerii întregii activități, am introdus principiile autoconduce- rii, autogestiunii, autofinanțării in toate domeniile de activitate. Asigurind creșterea tuturor sectoarelor de activitate, am acordat. in același timp, o atenție deosebită ridicării nivelului de trai, material si spiritual, al întregii națiuni. în perioada 1950—

1989, fondul de retribuție a crescut de peste 33 de ori, iar retribuția medie netă a personalului muncitor de circa 10 ori.Am amplasat industria pe întreg teritoriul țării, dezvoltind larg -sute de noi platforme industriale, ceea ce a asigurat ridicarea gradului de civilizație și a, creat condiții pentru adevărata' egalitate in drepturi intra toți cetățenii țării.Totodată, am acordat o mare atenție construcției de locuințe pentru a asigura — și din acest punct de vedere — oamenilor muncii condiții tot mai bune de locuit și de viață. Oricine poate constata astăzi amploarea construcțiilor de locuințe, de așezăminte sociale, in domeniul ocrotirii sănătății, învățămintu- lui, culturii 1 Aceasta a făcut ca, astăzi, circa 82 la sută din populația orașelor țării — iar iu București circa 90 la sută — să locuiască în case noi.Iată de ce noi apreciem — și acest lucru se va sublinia cu putere la Congresul al XIV-lea al partidului — că România a ajuns la un stadiu nou de dezvoltare economico-socială, realizînd obiectivul strategic de trecere la stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată.In documentele pentru Congresul al XIV-lea, care ați fost larg dezbătute in întregul partid și cu întregul popor, se subliniază faptul că toate aceste succese au fost posibile datorită faptului că, după Congresul al IX-lea, am alocat circa 30—33 la sută din venitul național pentru dezvoltare. Aceasta ne-a permis să asigurăm mijloacele dezvoltării generale a țării și ridicarea, în același timp, a nivelului de toai, material și spiritual, al poporului, care reprezintă țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes in România.în același timp,1 în aceste documente și la Congres vom sublinia cu toată puterea că toate aceste realizări au fost posibile numai datorita lichidării cu desăvârșire a exploatării omului de către om, trecerii terme la aplicarea principiilor socialiste. Datorăm toate acestea socialismului ! Numai și numai in condițiile socialismului a fost posibil să lichidării moștenirea de țară înapoiată și — intr-o perioadă foarte scurtă — să obținem . aceste mărețe realizări, care au transformat în mod radical nivelul de dezvoltare, de viață al poporului nostru 1ÎNTREBARE : Vă rugăm 
să ne prezentați obiectivele 
următorului plan cincinal, 
precum ș.i cele de perspec
tivă.RĂSPUNS : Bazat pe ceea ce am realizat pînă acum, cel de al 9-lea plan cincinal, 1991—1995. prevede să se acorde o atenție
(Continuare în pag. a V-a)

Bind glas sentimentelor de profundă gratitudine 
și recunoștință pentru condițiile minunate de muncă 

și viață create tinerilor, prin grija partidului, 
a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

brigadierii țării raportează realizări remarcabile, 
dedicate marelui forum al comuniștilor

EELERRm ADRESATĂ 
tovarășiw miE ceaeșesee, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste RomâniaMult Iubite ți stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,In atmosfera de înaltă efervescență politică șl puternică angajare patriotică, revoluționară, in care întregul nostru popor, tinara generație a patriei intimpină cu noi și remarcabile fapte de muncă, in toate domeniile de activitate, cel de-al XIV-lea Congres al partidului, Uniunea Tineretului Comunist raportează îndeplinirea, cu însemnate depășiri, a sarcinilor de plan pe anul 1989 și pe primii patru ani ai cincinalului, in cadrul șantierelor naționale, județene și locale ale tineretului organizate ia importante obiective din industrie, agricultură si celelalte sectoare ale economiei naționale.Pe deplin conștient) că realizările fără precedent obținute în anii construcției socialiste și in mod deosebit după istoricul Congres al IX-lea al partidului sint indisolubil legate de eroica dumneavoastră activitate revoluționară, de modul strălucit in care conduceți destinele patriei și poporului, brigadierii țării, tinăra generație in întregul ei reafirmă și cu acest prilej deplina și entuziasta adeziune la {întărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din 37—28 iunie

privind realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, erou intre eroii neamului, genialul strateg al devenirii socialiste a României, simbol suprem al tinereții noastre revoluționare, personalitate de excepție a lumii contemporane. Ia marele forum al comuniștilor, in funcția supremă de secretar general al partidului, garanția fermă a înaintării neîntrerupte a patriei pe noi culmi de progres și civilizație socialistă, a împlinirii celor mai cutezătoare aspirații de prosperitate și fericire ale intregului nostru popor.Dăm glas, totodată, celor mai alese sentimente de prețuire și respectuoasă considerație ale tinerilor țării față de tovarășa Elena Ceaușescu. eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția remarcabilă adusă la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea științei, invățămintului și culturii românești, pentru grija și atenția permanentă acordate creșterii și formării multilaterale a tinerei generații.In aceste zile premergătoare istoricului Con-
(Continuare in pag. a V-a)
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Congresul al XlV-lea al P.C.R. — congresul marilor victorii socialiste
........... . ■ ............................... r......................... ' ■ * ' .

FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE
V

i

„Acționînd ca forță politică conducătoare, ca centru vital al întregii națiuni, partidul nos
tru trebuie să rămînă permanent un partid revoluționar, să se călăuzească întotdeauna după 
concepțiile socialismului științific, militînd cu fermitate pentru asigurarea deplinei concordanțe 
între forțele de producție și relațiile de producție și sociale, pentru soluționarea conștientă a 
contradicțiilor care pot apărea la un moment dat, pentru asigurarea înfăptuirii neabătute a 
socialismului și comunismului în România.

Nu este posibil și nu poate exista o altă forță care să îndeplinească rolul vital al parti
dului comunist! Partidul nu poate renunța la rolul său de forță politică conducătoare, nu poa
te împărți acest rol cu nimeni. El trebuie să-și îndeplinească rolul său de a conduce poporul 
spre înaltele culmi ale societății comuniste, împreună cu poporul, făcînd totul pentru popor I"

NICOLAE CEAUSESCU

*

*

*
*

*

Acum, in preajma marelui eveniment clin viața partidului și poporului — Congresul al XlV-lea al P.C.R — sintem deosebit de fericiți și de mindri să ne știm liberi, uniți și demni, sub conducerea clarvăzătoare și atît de încercată a gloriosului nostru Partid Comunist Român în mersul neabătut spre zările tot mai luminoase ale socialismului și comunismului. Este meritul de geniu al tovarășului Nicolae Ceaușescu acela că, odată cu istoricul moment al Congresului al IX-Iea al partidului, a reușit să dea un curs nou, profund patriotic și consecvent revoluționar procesului de edificarea a noii orin- duiri din patria noastră.Subliniind in mod magistral rolul și locul Partidului Comunist Român in intreaga noastră istorie națională și socială, tovarășul Nicolae Ccaușescu spunea: „Partidul Comunist Român și-a cucerit poziția de forță conducătoare în patria noastră prin grele lupte revoluționare, desfășurate de-a lungul întregii sale existențe, împotriva claselor reacționare, pentru 

eliberarea celor ce muncesc de exploatare și asuprire, pentru progresul și prosperitatea României. Partidul Comunist Român a luat ființă prin transformarea Partidului Socialist, ca urmare a dezvoltării și maturizării clasei muncitoare din România, a creșterii mișcării socialiste cu vechi tradiții în țara noastră, a clarificării ideologice a militanților socialiști, a radicalizării în perioada de după primul război mondial, a maselor muncitoare în lupta împotriva exploatării și asupririi, pentru o viață mai bună“. în același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat și subliniază permanent rolul și locul determinant ale partidului in edificarea noii societăți, in împlinirea idealurilor de progres, civilizație și bunăstare: „Trebuie să nu uităm niciodată că numai în măsura în care partidul va acționa cu întreaga sa forță în vederea înfăptuirii Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism, avem garanția realizării cu succes a acestuia"
Fierbinte atașament față de cauza 

supremă a întregii noastre 
națiuni socialisteIată un adevăr pe care l-am înscris, deplin și definitiv, în conștiința noastră națională și socială — acela că rolul conducător al Partidului Comunist Român este rezultatul firesc și necesar al unui îndelungat proces istoric, revoluționar. în acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o subliniere de o excepțională însemnătate: „Consacrareapartidului comunist ca forță politică conducătoare a societății noastre socialiste nu este efectul unor dorințe subiective, ci însuși rezultatul dezvoltării istorice ; prin intreaga sa activitate, partidul comunist a dovedit că se identifică cu aspirațiile cele mai profunde ale oamenilor muncii, cu interesele întregii națiuni socialiste. De altfel, chiar analiza succintă a istoriei demonstrează că, in orice orîn- dulre socială in care au existat partide politice, un partid a îndeplinit, la un moment dat, intr-o formă sau alta, rolul de forță conducătoare. E- sențial a fost și este insă pe cine reprezintă partidul care se află Ia conducere, ce clase și forțe sociale slujește, ce program își propune să înfăptuiască".Da, niciodată de-a lungul istoriei noastre o forță politică nu s-a identificat, pe deplin și definitiv, cu marile idealuri și opțiuni ale țării, și oamenilor săi, nu s-a constituit ca factor determinant al împlinirii celor mai minunate și luminoase idealuri de muncă și de luptă ale patriei. A revenit

Elaborarea și înfăptuirea politicii 
partidului și statului 

nostru —cu poporul și pentru 
popor — atribute inalienabile 

ale Partidului Comunist RomânRevine meritul de geniu tovarășului Nicolae Ceaușescu, acela că, odată cu istoricul Congres al IX-lea al P.C.R., a elaborat o strategie de largă viziune prospectivă privind ridicarea României socialiste pe noi și tot mai luminoase culmi de civilizație și bunăstare, care urmărește în mod consecvent afirmarea patriei ca factor de seamă în ridicarea unei lumi mai bune și mai drepte.Forța și temeinicia acestei înalte strategii politice constau tocmai In aceea că ea se elaborează și se înfăptuiește numai cu poporul $1 numai pentru popor.De altfel, este bine știut și unanim recunoscut faptul că, din inițiativa și cu strălucita contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreaga politică a partidului și statului nostru se bazează numai și numai pe confruntarea largă, in sistemul armonios și unitar al democrației muncitorești și revoluționare a maselor. O expresie elocventă a acestui adevăr cu valoare de axiomă pentru epoca noastră o, constituie ampla dezbatere a proiectelor documentelor programatice pentru Con

meritul de glorie al Partidului Comunist Român acela de a-și fi asumat răspunderea de a conduce și mobiliza masele în epopeea edificării celei mai drepte și umane orînduiri pe pămîntul țării. în acest sens, în Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului se subliniază : „întreaga experiență a luptei pentru răsturnarea vechii orinduiri, a cuceririi puterii și edificării noii ortn- duiri în România a demonstrat și demonstrează că existența și afirmarea rolului conducător al partidului politic al clasei muncitoare, înarmat cu o concepție clară, bazată pe teoria socialismului științific, cu un program științific care exprimă interesele, aspirațiile și voința poporului, constituie o necesitate imperioasă a desfășurării procesului revoluționar, o legitate obiectivă a construcției socialismului și comunismului.Afirmarea rolului conducător al Partidului Comunist Român in societatea românească, recunoașterea acestui rol de către intregul popor și consacrarea sa in însăși Constituția țării sint rezultatul unul proces istoric obiectiv. Partidul nostru șl-a dovedit în toate împrejurările calitățile revoluționare, justețea politicii sale de clasă".Sint, toate acestea, adevăruri pe care istoria ie-a confirmat odată pentru totdeauna.Iar învățămintele istoriei nu vor fi niciodată puse la îndoială.

gresul al XlV-lea al partidului, care a reafirmat, cu maximă forță și vigoare, că tot ceea ce făurim, aici și acum, nu ne-a venit de-a gata, nu ne-a venit din afară ; dimpotrivă, am realizat prin munca noastră — liberă, unită și demnă — o Românie' mindră și prosperă, 0 Românie a progresului și civilizației.în acest fel demonstrăm, deci, dinamismul și superioritatea democrației noastre muncitorești - revoluționare, capacitatea societății noastre de a-șl asuma și rezolva sarcini tot mai complexe, tot mai însemnate, pe măsura dialecticii procesului revoluționar din patria noastră.Această deplină încredere în energia și capacitatea creatoare ale națiunii socialiste este o caracteristică e- sențială a strategiei generale a partidului și ea o- cupă un loc definitoriu în monumentala operă filosofică și social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu.Relevînd faptul că dezvoltarea democrației muncito- rești-revoluționare se constituie într-un imperativ major și permanent, ca un atribut definitoriu al conducerii de 

către partid a întregii vieți politice, economice și sociale din patria noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta: „întotdeauna am pornit de la principiul că trebuie să creăm cel mai larg cadru organizatoric pentru participarea activă șl efectivă a maselor populare Ia conducerea diferitelor sectoare de activitate, la luarea hotăririlor privind dezvoltarea societății noastre socialiste. Perfecționarea continuă a democrației socialiste, făurirea de către poporul însuși, in mod conștient, a propriului său destin constituie o cerință legică a mersului înainte al societății noastre pe calea socialismului și comunismului, și de aceea vom face totul și în viitor pentru a asigura cel mai larg cadru de manifestare a personalității umane și de participare a maselor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii noastre societăți".Din această perspectivă, in documentele programatice pentru marele Forum al comuniștilor români este acordată o atenție deosebită problemelor legate de creșterea rolului statului, al organismelor democrației muncitorești-revoluțlo- nare, înfăptuirea consecventă a principiului edificării socialismului cu poporul și pentru
Conducerea de către partid 

a Uniunii Tineretului Comunist — 
principiul fundamental 

al educării comuniste, patriotice 
și revoluționare a întregului tineretAnii revoluției și construcției socialiste, în mod cu totul deosebit Epoca de aur inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., au pus în evidență faptul că, numai și numai sub conducerea și îndrumarea permanentă ale organelor și organizațiilor de partid, Uniunea Tineretului Comunist își poate afirma rolul său, iar tineretul se poate manifesta cu adevărat ca o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.Din această perspectivă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a- precia : „Vă vorbesc ca unul care mi-am început activitatea în rîndul tineretului comunist, dar. in același timp, am intrat în partidul comunist. întreaga experiență, de mai bine de 50 de ani, a activității in rindul tineretului, al U.T.C,-ului și in partid demonstrează că numai și numai sub conducerea partidului, numai și numai urmind neabătut politica partidului jn toate domeniile, organizația revoluționară a tineretului, tineretul, iși poate asigura un viitor fericit, poate juca rolul hotăritor in intreaga dezvoltare economico-socială, in Înflorirea patriei, in victoria comunismului! Urmați, deci, întotdeauna partidul, el fiind forța conducătoare a națiunii, el asigurind poporului nostru viitorul liber, demn, viitorul de aur — comunismul 1"întreaga activitate politică, organizatorică și educativă desfășurată de organele și organizațiile U.T.C, sub condu
cerea partidului, are la bază formarea tineretului în spiritul celei mai înaintate concepții despre lume și viață — 

popor, un accent permanent fiind pus pe întărirea funcțiilor statului, a conținutului și caracterului puterii întregului popor. în această ordine de idei, tovarășul Nicolae Ceaușescu evidenția : „In definirea conținutului și caracterului puterii de stat, partidul nostru a renunțat, cu mulți ani in urmă, Ia noțiunea de dictatură a proletariatului, a- preciind că aceasta nu corespunde conținutului real de clasă, al statului socialist, nu exprimă esența lui democratică. Vechiul concept a fost înlocuit cu cel de stat al democrației muncitorești-revoluțio- nare, care oglindește in mod just conținutul de clasă al puterii in societatea noastră. Corespunzător acestei concepții, s-a creat un sistem politic unic în felul său, care asigură participarea democratică a maselor la exercitarea puterii de stat, Ia conducerea societății, înfăptuirea principiului fundamental al făuririi socialismului cu poporul și pentru popor".Toate acestea vin să demonstreze cu puterea de argument a faptelor că, la noi, întreaga politică generală a partidului și statului nostru se elaborează numai cu poporul și numai pentru întregul popor.

materialismul dialectic și istoric, socialismul științific — urmărind ca tinerele vlăstare ale patriei să se afirme permanent în marele front al muncii pentru țară, să îșî consacre întreaga energie creatoare, înaltul romantism revoluționar edificării celei mai înaintate și umane societăți — comunismul.Iată de ce, avem înalta răspundere de a înfăptui cu toată consecventa șt vigoarea politica partidului șt statului, de a traduce în viață tezele, o- rientările și indicațiile de o excepțională valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, aceasta constituind sarcina cea mai de cinste și de preț a vîrstei noastre tinere.Niciodată tinerele generații ale țării nu au avut în față un program mai luminos, mai glorios așa cum este cel prefigurat in proiectul Programu- lui-Directivă și în Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului ; înfăptuirea lor cu succes reprezintă condiția vitală pentru a ne împlini cele mai luminoase și temerare idealuri, aspirații și năzuințe.Se cuvine deci să acționăm cu nesecată energie, cu neștirbită pasiune pentru ca patria socialistă să urce tot mal semeață spre culmile de aur ale erei socialiste. Știm cu toții că nu este un lucru ușor, că este nevoie de sacrificii, de abnegație și dăruire, dar știm că nimeni și nimic nu ne pot opri din mersul nostru viguros și mîndru, din uriașul și impetuosul efort creator consacrat edificării noului și gloriosului destin al țării șl al oamenilor săi.

Deplina adeziune,
unanimăAmpla și atotcuprinzătoa- rea dezbatere în rindurile comuniștilor, ale tineretului, ale întregii națiuni socialiste a documentelor programatice pentru cel de-al XlV-lea Congres al partidului — în fapt cea mai democratică dezbatere pe care a cunoscut-o societatea noastră — evidențiază în mod strălucit climatul de deplină angajare comunistă, patriotică și revoluționară în care sint însușite și înfăptuite orientările fundamentale ale politicii partidului și statului nostru. O politică elaborată și făurită cu impecabilă consecvență cu poporul și pentru popor.Aceste legitime și firești sentimente de adeziune și mîndrie se întemeiază pe certitudinea că, o dată cu istoricul Congres al IX-lea, partidul nostru, din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, a inițiat și promovează un sistem amplu de organisme ale democrației muncitorești-re- voluționare care își probează zi de zi dinamismul și superioritatea.Niciodată, în întreaga istorie a patriei, o forță politică nu s-a contopit atît de benefic cu năzuințele celor mulți, așa cum niciodată nici o forță politică — dar absolut nici una — nu a știut să exprime și să înscrie în programul său asemenea temerare și eroice idealuri.Este drept și este firesc să rememorăm și Ia acest ales ceas de sărbătoare jertfa e- roică a atîtor și atîtor generații de înaintași. Ei au pierit, dar năzuința lor s-a transmis din generație in generație și iată că astăzi, sub conducerea încercată a partidului, visul lor a devenit realitate, Au fost, desigur, încercări grele, au fost și greșeli inerente unui proces istoric de amploarea și complexitatea celui pe care îl parcurgem. Dar, mai presus de orice, a fost încrederea noastră nedezmințită in cauza libertății naționale și dreptății sociale, a unei vieți libere și demne pentru întregul popor.însă așa cum în repetate rînduri ne-a arătat secretarul nostru general, înfăptuirea cu succes a proiectelor pe care nl le-am propus și ni le-am asumat necesită o revoluționară viziune asupra datoriei noastre de a ne consacra cu maximă abnegație slujirii și împlinirii grandioaselor programe de dezvoltare economică și socială a patriei. Iar limbajul cel mai concret și dens ai angajării și răspunderii noastre este munca, fapta creatoare. Spunea în acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Societatea socialistă este o societate a muncii libere, creatoare, in care oamenii, poporul sint stăpini pe tot ceea ce se înfăptuiește. Am lichidat pentru totdeauna clasele exploatatoare, care se îmbogățeau din munca altora, din creația celor muIțL Tot ceea ce făurim astăzi este o- pera muncii poporului, rodul eforturilor minții și brațelor clasei muncitoare, ale țărănimii și intelectualității Munca este valoarea supremă a societății socialiste, unicul factor al progresului ei, sursa întregii avuții naționale a poporului nostru. Toți cetățenii trebuie să Înțeleagă că numai muncind cu pasiune, cu pri-

hotărire Icepere și perseverență se vor forma ca oameni Înaintați, vrednici ctitori ai noii orînduiri sociale, și in același timp pot contribui efectiv la înaintarea tot mai hotărîtă a României pe calea civilizației noi".A înfăptui, cu abnegație și răspundere, nobilele sarcini ce ne revin presupune a munci tot mai mult și mai bine, a situa mat presus de orice cauza comuniștilor, cauza întregului popor. Așa cum s-a desprins din dezbaterea aprofundată a documentelor programatice pentru cel de-al XlV-lea Congres al partidului, dispunem de tot ceea ce este necesar pentru materializarea lor in cele mai bune condiții. Acționînd în calitate de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale, avem dreptul și datoria să acționăm necontenit pentru apărarea și sporirea proprietății socialiste, singura temelie de granit a progresului continuu și a înfloririi permanente a României socialiste. Este, aceasta, o opțiune pe deplin legitimată de istorie și care ne dă certitudinea de a respinge cu toată hotărîrea teorii și teze care vizează destabilizarea socialismului și încearcă să pună în circulație o seamă de concepții privind „economia de piață" sau „proprietatea particulară “, definitiv condamnate și infirmate de realitate.în fapt, ceea ce ni se cere acum, mai mult ca oricînd, este să manifestăm în orice împrejurare o atitudine de maximă responsabilitate și angajare în promovarea consecventă a noului, a experienței valoroase, înaintate și, deopotrivă, să adoptăm o poziție fermă, intransigentă, față de orice manifestare de dezinteres, indisciplină, superficialitate și rutină, față de tot ceea ce este vechi șt perimat și nu mai corespunde exigențelor progresului. într-un cu- vînt, ceea ce ne cer partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sint înseși comandamentele supreme ale acestui ceas iștoric : muncă, spirit novator, dăruire revoluționară, cinste, corectitudine — atributele fundamentale pe care le stipulează în mod expres Programul ideologic al partidului, Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste.Cu deplină, nedezmințită încredere In capacitatea creatoare a eroicului nostru popor și noi, tînăra generație — care am avut șansa și privilegiul de a păși în viață în epoca de glorii inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — ne reafirmăm și în aceste momente solemne, sărbătorești deplina adeziune la politica generală a partidului și statului nostru, hotărîrea de a fi întotdeauna, în orice împrejurare, la înălțimea îndatoririlor de cinste ce ne sint încredințate.Acesta și este cel mai elocvent și convingător răspuns la vibrantele îndemnuri pe care ni Ie adresează cu părintească și statornică grijă tovarășul Nicolae Ceaușescu — simbolul suprem al tinereții noastre revoluționare, a tot ceea ce sîntem și vrem să devenim.

Unitatea întregului popor in jurul 
Partidului Comunist Român, 

al secretarului său general, condiție 
decisivă pentru edificarea noului 
destin socialist și comunist al patrieiDefinind cu o magistrală clarviziune rolul și locul partidului în strategia generală de înaintare fermă și demnă a României spre zările glorioase ale socialismului și comunismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu aprecia cu deplin temei : „Noi considerăm că in România, in etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate ți a trecerii spre comunism, roiul dc forță politică conducătoare al partidului se va afirma cu tot mai mare putere. Pornind de Ia această necesitate istorică, partidul se Identifică tot mai mult cu năzuințele și preocupările maselor populare, ale întregii societăți. Tocmai de aceea, activul de bază și toți membrii partidului trebuie să participe Ia dezvoltarea eco- nomico-socială nu din afară, ci nemijlocit dinăuntrul tuturor organismelor economice, sociale și de stat ale țării. Creșterea și afirmarea rolului conducător al partidului trebuie să se exprime în integrarea sa tot mai organică în activitatea și viața întregii societăți. Acesta este, de altfel, procesul dialectic in care perfecționarea activității de conducere va fi urmată de dispariția treptată a partidului in etapa istorică a comunismului multilateral dezvoltat în acea epocă istorică, societatea se va omogeniza probabil in mare măsură pe baza lichidării deosebirilor esențiale dintre oraș și sat. dintre munca fizică și intelectuală, transformindu-se intr-o comunitate de oameni liberi, ou nivel asemănător de dezvoltare a conștiinței și de pregătire, capabili să îndeplinească orice rol in diviziunea muncii sociale. In asemenea condiții, conducerea va fi o latură a activității generale a producției materiale și spirituale. La un asemenea nivel de dezvoltare a forțelor și relațiilor de producție, de omogenizare a societății se va putea vorbi cu adevărat de au* toconducerea conștientă, de făurirea dc către poporul însuși a propriului său destin".Făurită și consolidată la e- roica probă de foc a muncii pentru țară, unitatea moral- politică a comuniștilor, a tinerei generații, a întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă o puternică și strălucită forță a mersului nostru înainte ; ea se întemeiază pe identitatea de idealuri, de gind și faptă, de aspirații și năzulnți, pe calitatea noastră imprescriptibilă de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale.O impresionantă expresie a acestei unanimități depline de euget și simțire, a hotărîrii neabătute de a înfăptui grandiosul Program al Partidului Comunist Român de edificare a socialismului și comunismu

lui pe pămîntul patriei constituie tocmai larga dezbatere democratică a proiectelor de documenta pentru Congresul al XlV-lea, dovadă elocventă a adeziunii depline a întregului partid și popor la o strălucită strategie căreia viața, practica revoluționară i-au conferit demnitate, forță și viabilitate.De altfel, se constituie într-un nou și minunat prilej de afirmare a superiorității, unicei și unitarei noastre identități de gind și faptă, a- deziunea înflăcărată la marea opțiune privind propunerea de realegere a celui mal iubit fiu al partidului și poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, aceasta reprezentând cea mai înaltă chezășie a înfăptuirii cu succes a mărețelor proiecte de dezvoltare generală a patriei, a celor mai cutezătoare și clarvăzătoare direcții de înflorire a națiunii noastre socialiste, a idealurilor scumpe de pro-* greș, bunăstare șl pace ale întregii națiuni.Că „în unire stă puterea" ne-au spus-o cu înțelepciune străbunii. Nouă ne-a revenit meritul de a da viață acestui minunat adevăr ; am înțeles, astfel, mai mult și mai bine, că numai prin noi și numai pentru noi putem să ne afirmăm vocația creatoare, că numai în condițiile în care sintem pe deplin stăpîni pe destinele noastre ne vom a- firma cu adevărat ca făuritori și contemporani ai acestui minunat timp de glorie pe care îl numim, după numele, gindul și fapta marelui său ' ctitor și erou, „Epoca Nicolae Ceaușescu".Tocmai de aceea respingem cu toată hotărîrea orice încercare de denigrare a realităților socialismului, de destabilizare, de ponegrire a cuceririlor istorice ale orînduirii pe care o edificăm, de diminuare și chiar de negare â rolului conducător al partidului, și considerăm că toate acestea reprezintă tentative de a submina forța și unitatea noastră revoluționară care nu pot decit să își primească atît de cuvenita lecție din partea istoriei și a popoarelor.într-o strînsă, indestructibilă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub generoasele Însemne ale muncii pentru țară ne gîndim și ne orînduim activitatea de zi cu zi, ferm ho- tărîți să întâmpinăm cu noi și tot mai însemnate izbînzi marele Forum al comuniștilor români, ferm hotărîți să ne aducem intreaga contribuție Ia împlinirea destinului nou, revoluționar al patriei, la înaintarea sa fermă spre piscurile senine ale socialismului și comunismului.
ȘERBAN CIONOF
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C.'nci congrese ale partidului - cinci trepte de lumină pe dru
mul înălțător al României socialiste, pe drumul de glorii al unui 
popor care n-a incetat, prin vitregia vremurilor, să creadă în des
tinul său luminos, să lupte pentru dreptate și libertate, pentru dem
nitate și independență, intîia treaptă, de care au depins toate

celelalte, avea să fie Congresul al IX-lea al P.C.R., care l-a ales 
in fruntea partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul care 
s-a dovedit a fi și vizionar strateg al politicii interne, și personali
tate marcantă a vieții politice internaționale, și erou al păcii, și 
ctitor de geniu al noii Românii, moderna și înfloritoare. De la

istoricul Congres ol IX-lea al partidului s-a scurs un sfert de veac, 
in care drumul nostru n-a încetat să urce spre lumină și iată-ne 
tot mai convinși că mersul nostru inainte are nevoie de aceeași 
iscusită și dreaptă călăuză. Am fost, de-a lungul acestor ani, mar
torii transpunerii in faptă a celor mai indrăznețe idealuri, a pro-

lectelor celor mai cutezătoare, a propriilor noastre năzuințe și totul 
a fost posibil grație unității de nezdruncinat in jurul partidului, al 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. N-avem 
nevoie de un alt temei, pe mai departe. Avem nevoie de noi în
șine, de încrederea in propriile noastre forțe, așa ca-n propriile 
noastre opțiuni, și vom atinge, cu puterea inimii, zenitu!.

CONGRESUL
AL IX-LEA AL P. C R.„La 19 iulie 1965, țara noastră, poporul nostru trăiau un eveniment cu adevărat istoric. Se deschidea, Ia București, Congresul al IX-lea al partidului, un congres al marilor înnoiri, un congres al renașterii noastre naționale. Țara trăia momente de înaltă bucurie. Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu afirma lucruri care pînă atunci fuseseră spuse numai, pe jumătate sau ocolite. Oamenii simțeau, că marele ales al partidului li se adresează direct, cu sinceritate șl căldură, cu încredere și speranță, că, do fapt, în Raportul prezentat sînt rostite propriile lor gînduri, aspirații și doleanțe, că omul care le rostea de la cea mai înaltă tribună parcă le-a cules din cugetul și diri inimile întregului popor.Poporul, întreaga noastră națiune înțeles în acele zile că această re profundă, dătătoare de mari este strihS' legată de numele fusese, cu puțin timp în urmă, fruntea ‘partidului — tovarășul Ceaușescu. Un mare om politic, cabilă personalitate, care avea să-și pună puternic amprenta pe întreaga etapă i- naugurată de Congresul al IX-lea — etapă ce va fi, pe bună dreptate, numită „Epoca Nicolae Ceaușescu".Dacă vorbim, astăzi, cu aleasă mîndrie patriotică, despre perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, drept epoca celor mai bogate realizări din istoria țăriț,. aceasta se datorează vastei și laborioasei activități teoretice și practice desfășiirate de tovarășul Nicolae Ceaușescu^ stilului său dinamic, energiei sale inepuizabile, fermității și clarviziu- nii revoluționare cu care trasează și îndrumă opera de edificare a noii societăți.Descătușljid energiile creatoare ale poporului, Congresul al IX-lea al partidului a marcat țin necesar salt calitativ, revoluționar în opera de construire a socialismului ,în România. Prin abordarea profund științifică a realităților din țara noastră, prin suflul înnoitor revoluționar, prin noua viziune politică asupra situației interne și internaționale, Congresul al IX-lea reprezintă o strălucită ilustrare a gindirii novatoare, de o excepțională perspicacitate a celui care avea să fie ales, cu acest prilej, în înalta . funcție de secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Congresul a consacrat triumful deplin al socialismului, generalizarea relațiilor de producție socialiste în întreaga economie, a adoptat Directivele cu privire la planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale în perioada 1966—1970, care a avut rolul de a consolida construcția socialistă, baza tehnico-materială a noii societăți.De asemenea, Congresul al IX-lea a adoptat Directivele cu privire la valorificarea surselor energetice și electrifica
rea țării în perioada 1966—1975. Necesită-

au schimba- speranțe, celui ce ales In Nicolat» o remar-

ții creșterii permanente a rolului conducător al partidului, in etapa consolidării construcției socialiste, i-a corespuns concepția originală, elaborată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind integrarea organică a partidului în viața societății^ Expresia întăririi organizatorice a partidului a fost noul Statut al P.C.R., adoptat de înaltul for politic. S-a acordat a- tenție totodată îmbunătățirii continue a formelor și metodelor folosite în conducerea și planificarea economiei, precum și aplicării consecvente a principiului muncii colective, precum și modernizării bazei tehnico-mateniale. Pe plan extern, Congresul al IX-lea a demonstrat preocuparea P.C.R. — ca detașament înaintat al mișcării comuniste și muncitorești internaționale — pentru întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pentru depășirea neînțelegerilor, a dificultăților apărute pe plan mondial.Analizînd politica externă a României și statuînd principiile sale de bază, Congresul a hotărît ca și în continuare țara noastră să militeze pentru apărarea păcii, ?entru colaborarea între toate popoarele, n conformitate cu hotărîrile Congresului al IX-lea al partidului, Marea Adunare Națională a adoptat, în sesiunea sa din august 1965, o nouă constituție. Reflectînd noul stadiu de dezvoltare al societății noastre, noua constituție proclama țara noastră — Republica Socialistă România — stat al oamenilor muncii de Ia orașe și sate, suveran, independent și unitar, al cărei teritoriu este inalienabil și indivizibil. Totodată, constituția consfințea rolul Partidului Comunist Român de forță politică conducătoare a întregii societăți românești.Dacă noul statut al partidului preciza, prin paragraful 53, că „Educarea maselor tineretului, formarea tinerei generații de constructori ai socialismului și comunismului este o îndatorire de onoare a întregului partid", și noua constituție a țării avea să consacre tineretului un drept fundamental, formulat în articolul 24 : „Republica Socialistă România asigură tinerilor condițiile necesare dezvoltării aptitudinilor lor fizice și intelectuale". Asemenea prevederi legale reprezintă expresia juridică a grijii și preocupării permanente ale partidului și statului nostru față de educarea și formarea multilaterală a tinerei generații a patriei, a creării celor mai bune condiții pentru a- firmarea imensului potențial creator de care dispune.în virtutea acestui text de principiu, legislația cuprinde un întreg ansamblu de reglementări menite să asigure condițiile organizatorico-instituționale și materiale, necesare dezvoltării plenare a personalității tinerilor, active la întreaga viață conomică și culturală a

xtire practică de specialitate, care să la permită, după absolvire, să se integreze cît mai rabid In producție, cu randament maxim. O dovadă extrem de elocventă a grijii partidului și statului nostru față de reușita în viață a tinerilor, față de împlinirea personalității lor prin intermediul învățăturii, al calificării în raport cu cerințele societății, al integrării cu succes, prin intermediul profesiei alese, în societate.Nu întîmplător, deci, în același an 1969, Adunarea Generală a O.N.U. adopta o rezoluție inițiată de România, intitulată „Tineretul, educarea sa în spiritul respectului pentru drepturile omului și libertățile fundamentale ale omului, problemele și nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națională".în spiritul ideilor, al hotărîrilor și exigențelor formulate la Congresul al X-lea al partidului, o plenară a C.C. al U.T.C., convocată pentru a dezbate sarcinile care-i revin, alcătuia un riguros plan de măsuri privind îmbunătățirea activității organizațiilor U.T.C. din școli, pentru ca, la scurtă vreme, în 10 ianua-

rle 1970, să se constituie Consiliul pentru munca în rîndul elevilor, de pe lingă C.C. al U.T.C., conform hotărîrilor plenarei respective. Acest organism de studiu șl consultare al C.C. al U.T.C. — alcătuit din 97 de persoane —, precum și consilile alcătuite la nivel comunal, orășenesc, municipal și județean lși asumau rolul de a stimula și valorifica, in spirit democratic, inițiativa elevilor, în așa fol îneît munca educativă desfășurată de organizațiile U.T.C. din școli să poată răspunde dezideratului formulat la Congres de secretarul general al partidului : „Desigur, tovarăși, factorul principal de educație a cetățenilor, a întregii societăți în epoca noastră este școala — principalul canal de difuzare a științei și culturii, de îmbogățire a minții, de modelare a caracterelor și formare cetățenească a tinerelor generații. Școala trebuie să dea societății atît buni specialiști, cît și cetățeni înaintați, cu un orizont larg, cu spirit de inițiativă, cu o minte receptivă la tot- ceț e nou și avansat, cu un «nalt spirit de responsabilitate față < de îndatoririle sociale". t
CONGRESUL

AL XI-LEA AL P. C. R.

ir

f'

participării lor social-politică, e- țării.
CONGRESUL

AL P.C.R.AL X-LEACel de-al X-lea Congres al P.C.R., întrunit în august 1969, a stabilit ca obiectiv fundamental de viitor lărgirea și perfecționarea în continuare a bazei teh- nico-materiale a țării și trecerea României In etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. In concepția partidului, a secretarului făurirea societății socialiste dezvoltate în România reprezintă proces complex, multidimensional, prinzător, care presupune schimbări calitative esențiale în toate domeniile vieții materiale „Dacă am fi 
este pur și cialismululNicolae Ceaușescu în raportul la ferința Națională a partidului din 1972 — nu am fi dat o orientare clară pentru activitatea partidului și statului ; aceasta «-ar fl putut înțelege în sensul că este suficientă realizarea unei puternice dezvoltări economice a țării, ceea ce nu corespunde pe deplin obiectivului nostru fundamental. Noi ne propunem să asigurăm o dezvoltare multilaterală a socie-’ tății, înflorirea tuturor laturilor vieții sociale, atît a economiei, cît și a științei și culturii, perfecționarea conducerii, formarea omului nou, promovarea eticii și echității socialiste".Conceptul de societate socialistă multilateral dezvoltată, fundamentat științific pe baza cunoașterii temeinice a legităților generale, dar și a particularităților României, conferă un caracter unitar șl cuprinzător înțelegerii procesului de edificare a noii societăți în țara noastră.

Insău general, multilateral un cu-
și spirituale a poporului, spus că obiectivul de viitor simplu dezvoltarea socialis-— arăta tovarășul Con-

Astfel, construirea noii societăți apare ca un proces profund, de mare complexitate și durată, desfășurat continuu și pe etape. Congresul sublinia că va fi nevoie de o perioadă de cîteva cincinale. O primă etapă o constituia cincinalul 1971—1975.Ca atare, au fost adoptate Directivele cu privire Ia planul de dezvoltare economico-socială a României pe anii 1971— 1975 și liniile directoare ale acestei dez-, voltări pe perioada 1976—1980. S-au adus modificări Statutului partidului, în derea perfecționării, în structurii organizatorice sale.Raportul prezentatsecretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rezerva un capitol pregătirii cadrelor, dezvoltării învăță- mîntului și științei corespunzător exigențelor în continuă creștere ale societății socialiste. Se arăta, astfel, că perspectivele evoluției acesteia impun perfecționarea multilaterală a Învățămintului, Intr-o concepție unitară, pe baza gramului de perspectivă Incadrelor, In strînsă legătură cu dezvoltarea economică și socială. O sarcină primordială care se ridica în fața învăță- mîntului de toate gradele o constituia asigurarea unei strînse legături ’între școală și viață, între școală și nevoile practicii. S-a stabilit orientarea extrem de prețioasă ca activitatea didactică în in- vățămintul mediu și superior să fie astfel concepută îneît, paralel cu însușirea cunoștințelor teoretice, viitorii specialiști să aibă posibilitatea ,ca, în anii-de studii, să efectueze. o temeinică pregă-

ve- continuare, a și a activității
Congresului de

pro- pregătirea

Eveniment de excepțională însemnătate în viața partidului, a întregului popor român, Congresul al XI-lea al partidului, desfășurat în luna noiembrie 1974, a marcat o etapă superioară în activitatea de organizare și conducere a operei istorice de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României, în întreaga dezvoltare a societății românești, pînă în pragul mileniului următor. Raportul prezentat la Congres de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, documentele adoptate înarmează partidul cu o concepție teoretică, ideologică și politică unitară, bazată pe aplicarea creatoare a materialismului dialectic și istoric, a socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, generalizează experiența in construcția socialistă a Partidului Comunist Român, a altor partide comuniste și țări socialiste, experiența dezvoltării sociale și a cunoașterii umane în general, prefigurează dezvoltarea viitoare a patriei, asigură unirea eforturilor întregului popor în vederea edificării cu succes a celei mai înaintate și mai drepte orînduiri sociale — Comunismul.Documentele Care, după cum aprecia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „dau o perspectivă măreață dezvoltării societății românești, trasează direcțiile principale ale activității practice a partidului, statului, întregului nostru popor" și care au fost adoptate de Congres sînt : „Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism", ..Directivele Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1976—1980 și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României pentru perioada 1981—1990“ și „Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste".De o excepțională însemnătate teoretică și practică,.Programul Partidului Comunist Român — carta fundamentală ideologică, teoretică și politică a partidului, reprezintă aplicarea creatoare a, adevărurilor și legităților generale și a celor specifice noii orînduiri la condițiile și realitățile concrete ale României. Programul face o retrospectivă sintetică a existenței de două milenii a poporului român, reliefînd, în spiritul socialismului științific, rolul maselor largi populare în lupta îndelungată și grea pentru progres social, împotriva exploatării și asupririi sociale și naționale, a dominației străine, pentru apărarea ființei sale, a libertății și neatîrnării, pentru o viață mal bună, mai demnă. Se stabilesc apoi, în- tr-0 largă perspectivă istorică, strategia generală și orientările tactice ale făuririi

societății socialiste multilateral dezvoltate și ale înaintării patriei noastre spre comunism. Programul dă, totodată, partidului și poporului nostru o orientare clară în eforturile pentru întărirea solidarității internaționale a forțelor progresiste, an- tîimperialiste, pentru o politică de pace, prietenie și colaborare între popoare. Prin contribuția adusă la definirea țelurilor de luptă ale forțelor înaintate de pretutindeni, Programul Partidului Comunist Român are o puternică semnificație internațională, îmbogățind tezaurul gindirii social-politice universale, al teoriei revoluționare contemporane.Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste este menit să călăuzească activitatea educativă a partidului, a statului Socialist, a organizațiilor de masă și obștești. El sintetizează concepția P.C.R., potrivit căreia edificarea noii orînduiri sociale implică în mod necesar și făurirea unui om nou, caracterizat printr-o temeinică pregătire profesională, politico-ideologică și culturală, prin conștiință revoluționară fermă, spirit de responsabilitate socială, prin .comportare morală ireproșabilă, guvernată de principiile eticii și echității socialiste. Transformarea revoluționară a conștiinței oamenilor, a modului lor de gîndire și acțiune, reprezintă, în esență, factorul primordial în opera de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.Urmînd Congresului al XI-lea al P.C.R., Congresul al X-lea al U.T.C., Conferința a X-a a U.A.S.C.R. și cea de-a treia Conferință Națională a Organizației Pionierilor au insistat asupra căilor, a modalităților specifice de acțiune pentru educarea tineretului în spiritul Codului principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, contribuind astfel la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, la dezvoltarea însăși a personalității tinerilor, la lărgirea orizontului lor de cultură și cunoaștere.Și mai mult decît atît : „Spiritul critic și autocritic, combativitatea față de lipsuri și neajunsuri trebuie să caracterizeze pe fiecare membru al partidului, pe fiecare membru al Uniunii Tineretului Comunist. în orice împrejurare, în colectivele de muncă in care lucrează, comuniștii trebuie să promoveze un climat de dezbatere exigentă a lipsurilor, să stimuleze și să creeze condiții pentru formarea și afirmarea unui puternic spirit critic ai maselor de oameni ai muncii", cum se afirma într-unul din paragrafele (22) ale Codului principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste.

tehnic în perioada 1981—1985 și direcțiile principale pînă în anul 2000. Sînt, de asemenea, dezbătute și adoptate Proiectul Programului-Directivă de dezvoltare economico-socială a României în profil teritorial tn perioada 1981—1985 șl Proiectul Programului-Directivă de creștere a nivelului de trai In perioada 1981—1985 șl de ridicare continuă a calității vieții.Programul-Directlvă de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic pe perioada 1981—1990 și direcțiile principale pînă tn anul 2000 dau expresia politicii Partidului Comunist Român, concepției secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind situarea fermă la baza întregii opere de construcție socialistă și comunistă din patria noastră a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, transformarea științei și tehnologiei într-un factor hotărîtor al dezvoltării economico- sociale a țării. Prin prevederile și orientările sale, Programul-Directivă de cercetare și dezvoltare tehnologică a deschis minunate perspective de progres în fața întregului nostru popor, deci și a tinerilor muncitori, proiectanți, ingineri, tehnologi, cadre didactice șl cercetători, stu- denți și elevi, chemați astfel să asigure, împreună cu toți oamenii muncii din țară, promovarea susținută a progresului tehnic și științific în întreaga economie și în întreaga viață socială.Forumul tinerei generații — Congresul al XI-lea al U.T.C., Conferința a Xll-a a U.A.S.C.R. și cea de-a IV-a Conferință Națională, a Organizației Pionierilor, desfășurat în zilele de 5—7 mai 1980, analizează sarcinile ce revin organizațiilor revoluționare de tineret și copii în vederea participării tinerei generații la înfăptuirea programului de dezvoltare economico-socială a țării, educării comuniste și pregătirii sale pentru muncă și viață, în conformitate cu hotărîrile Congresului al Xll-lea al P.C.R., cu documentele adoptate. Congresul al XI-lea al U.T.C. și Conferința a Xll-a a U.A.S.C.R. adoptă

Programul unitar privind educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă, a tinerei generații și Programul privind participarea tinerei generații la realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială, de cercetare și creație tehnico-științifică in perioada 1981—1985.Documentele Congresului al Xll-lea al P.C.R. ofereau forumului tineretului, ca de altfel tinerilor din întreaga țară coordonate cît se poate de clare : „Cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică trebuie să urmărească realizarea accelerată, la cel mai înalt nivel de calitate și eficiență, a obiectivelor dezvoltării multilaterale a economiei naționale, a societății .noastre socialiste. Pe baza cercetărilor prevăzute în programul-directivă se impune elaborarea de soluții tehnice concrete, prin realizarea de noi materiale și tehnologii, de mașini, aparate, instalații și sisteme tehnice complexe, care să răspundă atît nevoilor actuale ale industriei, agriculturii, celorlalte domenii ale economiei, cît și cerințelor de perspectivă ala dezvoltării economico-sociale".Un fapt memorabil: în ziua de 19 martie 1982, la București are loc Adunarea solemnă consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România. Festivitatea se desfășoară în prezenta secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Prin decrete prezidențiale, se conferă Uniunii Tineretului Comunist titlul de „Erou al Muncii Socialiste", iar Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România Ordinul „23 August", clasa I. Prin aceste înalte distincții, este prețuit, de fapt, întregul nostru tineret minunat, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, cum îl numește însuși secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
CONGRESUL

AL XIII-LEA ALP.CR.

CONGRESUL
AL XII-LEADezvoltînd creator Programul partidului, documentele Congresului al Xll-lea al P.C.R. — noiembrie 1979 — au deschis perspectiva unor noi împliniri calitative, afirmării socialismului în toate sferele vieții sociale. Corespunzător acestei orientări, obiectivul fundamental al planului cincinal 1981—1985 a fost continuarea pe o treaptă superioară a îndeplinirii Programului partidului, creșterea în ritm susținut a economiei naționale, afirmarea cu putere a revoluției tehnico-științifice în toate domeniile de activitate, trecerea la o nouă calitate a întregii activități economico-sociale, care să asigure intrarea țării noastre într-un stadiu nou, de țară mediu dezvoltată.Continuînd politica de industrializare socialistă a țării, cel de-al șaptelea p cincinal (1981—1985) a pus accentul

ALP.CR.dezvoltarea ramurilor producției industriale — in funcție de cerințele revoluției tehnico-științifice și implicațiile crizei energetice — lărgirea bazei proprii de materii prime și resurse energetice. în agricultură, obiectivul de bază l-a constituit înfăptuirea unei profunde revoluții agrare, cuprinzind atît baza țehnico-ma- terială, cit ‘și organizarea producției, modul de muncă și viață al oamenilor de la sate. Sarcini importante în dezvoltarea tuturor domeniilor vieții economico- sociale au revenit științei și cercetării științifice, Directivele Congresului al Xll-lea apreciind deceniul 1981—1990 drept „deceniul științei, tehnologiei, calității și eficienței". Congresul dezbate și adoptă, in consecință, Proiectul Programului-Di- rectivă de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului

în Raportul prezentat la Congresul al XIII-lea al P.C.R. (19—22 noiembrie 1984), tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că în- tr-o perioadă relativ scurtă poporul nostru .....a parcurs mai multe etape istorice— de la societatea burghezo-moșierească la societatea multilateral dezvoltată... Din- tr-o țară agrară, cu o industrie și o agricultură slab dezvoltate, România s-a transformat într-o țară industrial-agrară, cu o industrie puternică, modernă și o agricultură socialistă în plină dezvoltare", în societatea românească s-a desfășurat un amplu proces de perfecționare a relațiilor de producție, de adincire a democrației muncitorești, revoluționare. în toți anii care au urmat Congresului al IX-lea al partidului, concomitent cu dezvoltarea la un înalt nivol a activității economice, partidul a pus un accent deosebit, în politica sa, pe adincirea democrației mun- citorești-revoluționar e și perfecționarea conducerii sociale. Consecvent concepției sale privind unitatea indisolubilă dintre socialism și democrație, P.C.R. s-a preocupat de creșterea rolului și extinderea atribuțiilor organizațiilor de ma'să și obștești, unite in Frontul Democrației și- Unității Socialiste — cel mai larg organism politic reprezentativ al claselor și categoriilor sociale din țara noastră. Pe aceeași linie, in toate unitățile au fost in- stituționalizate adunările generale ale oamenilor muncii, ca organe supreme de conducere, precum și consiliile oamenilor muncii, ca organe colective de conducere ale întregii activități, in care organizația revoluționară de tineret iși are proprii săi reprezentanți. De asemenea, a fost instituționalizată reprezentarea organizațiilor de masă și obștești în organismele de stat, pînă la cele mai înalte niveluri.Concomitent cu preocuparea pentru dezvoltarea Intensă a forțelor de producție și perfecționarea relațiilor sociale, pentru organizarea și conducerea societății, pentru adincirea democrației muncitorești-re- voluționarc, P.C.R. a acordat și acordă o atenție deosebită activității politico-ideo- Iogice, educative. Partidul a pus și pune în centrul atenției formarea omului nou, cu o conștiință înaintată, constructor devotat al socialismului. în etapa actuală, la baza întregii activități politico-educative se află programul ideologic al partidului, adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982 și aprobat de Conferința Națională a partidului, din decembrie același an. Ulterior, Congresul al XIII-lea al partidului a hotărît ca programul ideologic să devină parte integrantă a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Documentele Congresului al XIII-lea al partidului prevăd, totodată, pentru noua etapă pe care o vom parcurge, ample
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programe de măsuri pentru perfecționarea relațiilor de producție, consolidarea și dezvoltarea in continuare a proprietății socialiste, modernizarea și ridicarea eficienței - învățămintului, dezvoltarea științei, artei și culturii și-corolarul lor firesc — un înalt nivel al calității muncii și vieții întregului popor.Așa după cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, în anul 2000 „România va fi o țară socialistă multilateral dezvoltată atît din punct de vedere al industriei, agriculturii, învățămintului, științei și culturii, cît și al nivelului general de viață și civilizație al poporului". România anului 2000 va realiza condițiile trecerii la manifestarea tot mai largă în societatea noastră a principiilor comuniste de repartiție, de muncă și viață.Tot ce s-a înscris, de-a lungul anilor, în documentele elaborate de la un congres la altul, s-a înfăptuit cu succes, proiectele grandioase au devenit realități, prin munca noastră, a tuturor, prin unitatea de granit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. El, ctitorul de geniu al noii Românii, erou între eroii neamului, a oferit României și lumii exemplul unui conducător de partid și de stat care, contopindu-se cu aspirațiile cele mal nobile ale poporului său — de pace și dreptate, de unitate si independență, de demnitate și prosperitate — a făcut din ele cheia de boită a unei neobosite activități interne și internaționale, care i-a adus și ne-a adus un binemeritat prestigiu.Iată de ce o țară întreagă este receptivă la îndemnul recent formulat de secretarul general al Ceaușescu, problemele ideologice, tare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România : „Să educăm tineretul și poporul nostru în spiritul patriotismului revoluționar, al dragostei față de patrie, al hotărîrii neabătute ca în orice împrejurare să fie gata de a apăra cuceririle revoluționare și socialismul, de a face totul pentru înaintarea neabătută a patriei noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație !“.Iată de ce comuniștii, tineretul patriei noastre, întregul nostru popor trăiesc în aceste zile premergătoare celui de-al XIV- lea Congres al partidului clipe de vibrant avînt creator, convertite în fapte, nutrind din adîncul inimii convingerea că realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului reprezintă chezășia sigură a mersului nostru înainte spre comunism, spre împlinirea celor mai nobile idealuri umanitare.
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partidului, tovarășul Nicolae în Expunerea cu privire la socialismului, ale activității politico-educative, de dezvol-
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DEVOTAMENTUL pentru idealurile nobile ale socialismului
ATRIBUTE FUNDAMENTALE ALE GENERAȚIEI TINERE

CONECTARE PERMANENTĂ

particular, ințeiegind prin gle realității in dinamismul ți

CONȘTIINȚA REVOLUȚIONARĂ, FAPTA COMUNISTĂ, MATURITATEA POLITICĂ,

i filtry și saună, adăPQȘtirea Pe i bovinelor și pe

x.
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Pagină realizată de LUMINIȚA BQȘCA
CERTITUDINI PENTRU VIITOREXEMPLAR RAPORT UTECIST înflorirea fără precedent a economiei largă a democrației socialiste, strata- 
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secțiunea Fjzică, a- studenților Mircea respectiv Viere} VI- ‘ națională a___ profesionale. Pin

Printre nenumăratele fapte asumate pentru Inttmplnarea de eroism eoîldian semnate de Congresului ai XIV-lea al tinerii |n salopetă albastră, partidului, se numără și rea- caneretizate |h îndeplinirea llzărlle eyleețivului de brjga- exemplara a angajamentelor dleri prezenți pe Șantierul na

unor lucrări de înaltă ținută științifică, creații originale, de largă aplicabilitate și eficiență, eare daveileșe remarcabilul potențial de creație și faptă al tinerei generații.

Este necesar să acționăm pentru perfecționarea activității învăță- 
mîntului de toate gradele, pentru creșterea rolului său educativ, de 
formare a tineretului în spiritul concepțiilor revoluționare despre lume 
și viață, al patriotismului și dragostei de muncă, al luptei neîmpăcate 
pentru progres, pentru construcția socialismului, pentru a fi gata tot 
deauna să apere patria, socialismul, independența țării.”

NICOLAE CEAUȘESCU

In anii construcției socialismului, dar mai cu seamă in epoca 
de mărețe împliniri inaugurată de Congrosul al IX-lea al parti
dului, eveniment de importanțe crucială pentru istoria nouă și 

; viitoare a patriei, țara noastră a cunoscut un proces complex 
de perfecționare a forțelor de producție, de dezvoltare impe- 

' țueasă a industriei, a agriculturii, a celorlalte sectoare ale eco
nomiei naționale, de consolidare a bazei materiale a societății, 

■ de perfecționare a întregii vieți șocial-politice și spirituale.
In cronica acestor oni eroici, tinerei generații 0 patriei i s-a 

; Consacrat un ștgtuț social major, încredințîndu-i.șe sarcini ți 
responsabilități specifice in ansamblul operei de făurire o noii 
epoci de dezvoltare economice-socială, numită cu legitimă min- 
drie Epoca Nicolae Ceaușescu. Dimensiunile vieții și muncii 
tinerilor sint înseși dimensiunile vieții ți muncii întregului popor.

EMBLEME ALE UNEI

FORȚA TRANSFORMATOARE A INTELIGENȚEI

NOI ATITUDINI
FATĂ DE MUNCĂCunoscind in ultimele două decenii ritmuri nebănuite de dezvoltare, industria românească s-a afirmat ca principală ramură a economiei — dinamică, modernă, puternic racordată la cerințele specifice dezvoltării societății, la exigențele revoluției tehnico-științifice contemporane. Din totalul forței de muncă cuprinse in industrie, pește 1,3 milioane sjnt tinerii, ce acționează cu deplină maturitate și responsabilitate m direcția realizării sarcinilor de p|an, a continuei perfecționări profesionala, pentru înfăptuirea programelor dc modernizare ale întreprinderilor, pentru obținerea unei noi calități in întreaga lor activitate. Afirmarea potențialului novator al tinerilor este demonstrată convingător de cifre cy valoare de document i peste 26 000 tineri au participat la realizarea unor invenții și inovații eu aplicabilitate practică, iar valoarea totală a economiilor postealcula- te a invențiilor deja aplicate in producție a fost, in anul 1088, de pește 2,9 miliarde lei. Este de asemenea remarcabilă prezenta tinerilor in domenii de virf ale industriei contemporane ; electronica, electrotehnica,' automatica și tehnica de calcyl, domenii ce înglobează in realizările lor o inseninată parte a vocației creatoare a tinerei generații.Racordarea întregii activități la comandamentele econpmioi naționale, ale necesităților de progres, lărgirea neîncetată a preocupărilor sint atribute pe care-le-am regăsit și |n activitatea colectivelor de tineri de la reprezentativa întreprindere bueureșteană „Automatica". Pregnante }a nivelul conducerii întreprinderii, al organizațiilor de tineret sint preocupările pentru permanenta pregătire profesională a tinerilor, suport ai obținerii uM nof calități în activitatea tehnico- productlvă, în Impactul cu' exigențele producției, Aceste preocupări devin adevărate imperative ale activității Profesionale a tinerilor, dacă ținem seamă de faptul câ întreprinderea nu are producție de șerie, fiecare produs realizat aici fiind rezultatul unei intense activități de preiectare- eercetare-lntrodueere In fabricație, proces ce necesită corelarea perfectă a eforturilor fiecăruia din compartimentele implicate. Roboții industriali, instalațiile automatizate de o complexitate din ce in ce mai mare realizate de colectivul de oameni ai muncii de la „Automatica" au devenit prezențe cotidiene în peisajul industriei contemporane, purtînd însemnele pasiunii, talentului și eompetenței specialiștilor de aici. Starea de competiție, nevoia de performanță sînt atribute firești în activitatea tinerilor. M-am convins de aceasta, pe măsură ca am cuneseut rezultatele concrete, materializate în finalizarea unor importante teme de eereetare, ale activității unor foarte tineri specialiști, pe pare i-am Intilnit fn atelierele de proiectare, șay in halele de producție. Profilul moraj, profesional șl politic al tinerilor Alexandru Ivan, Dan Durghineseu, Laurențiu Geambașu, Radu Gramatoviei, Eygen Lâzăroae, Olimpiu Stoica, Aurica Chep- troșu constituie, în lumir.a . sarcinilor aetuale desprinse djn documentele programatice ale congresului al xiv-lea, temeiul realizărilor Viitoare.

Aceeași strădanie de a rezolva cerințele complexe ale producției, strădanie ce înglobează Ș nouă atitudine față de rnyneă, dgr și efortul de a șe raporta permanent la cele mai noi cuceriri ale științei ș) tehnicii în domeniu, am jntilnit-o și la colectivul de oameni ai jnunciț de la întreprinderea de Panouri și Tablouri Electrice din municipiul Alexandria. Răspimzind prompt acestor exigențe, tinerii ce-și desfășoară activitatea in cadrul Laboratorului de electronică și-au materializat preocupările nrin realizarea unor dispozitive și instalații pare reprezintă mndalițăți de eficien- tizare a proceselor tehnologice. în acest sens este semnificativ un singur exemplu : punerea in aplicare a dispozitivului de protecție a motoarelor asinerone trifazate ia Suprasarcini, conceput de un colectiv alcătuit din inginerii Dumitru Popescu, Ion Teodo- reșeu, Lueian Dima, a dys la diminuarea fenomenului de uzură a motoarelor de la stațiile de pompare, obținindu-se îy același timp importante economii de eupru. Din dialogul pe care l-am nurtat eu tinerii sneeialiștl din Secția de producție a echipamentelor electrice de serie a reieșit aceeași preocupare de a răspunde prin realizări concrete și eficiente cerințelor producției. Pentru Gabriel Nită și Constantin Borțun conceperea si produeerea instalație} da determinare a corespondenței și continuității traseelor electrice, care, aplieată în practică. a duș la eresterea de 18 or! a productivității muncii, a reprezentat o probă strălucită a muncii stăruitoare, a înaltei răspunderi tehnologice, a temeinicei nrecătiri de specialitate. Sint fapte ce au intrat în obișnuitul de fiecare zi,. ?i la aeestea ar putea fi adăugate milite altele, eare dovedesc racordarea deplină a ținerilor de la l.p.Ț.E, =- Alexandria la liniile de forță ale politicii economice a partidului, in etapa actuală.

Tn anii construcției socialiste, dar mai cu seamă in epoca de iydrăznețe împliniri revoluționare inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, cercetarea științifică, ingineria tehnologică și studiile fundamentale s-au impus ca imperative in dezvoltarea industriei, in trecerea la înfăptuirea noii revoluții agrare, in folosirea efiejentă a resurselor energetice și de materii prime, in optimizarea transporluiiloi. Legătura tot mai strinsă dintre cercetarea științifică și invățămint potențează și oferă dimensiuni concrete laturii formative și educative a acestuia. In orizontul larg al științei contemporane, tinerii dețin a pondere însemnată, fiind angajați, >n institutele centrale de cercetare științifică și inginerie tehnologică, in centrele și atelierele din cadrul unor mari întreprinderi, in celelalte unități de profil, in finalizarea
Un important detașament de tineri puternic angajați in activitatea de cercetare științifică l-am ințilnit la Institutul de Cercetare și Inginerie Tehnologică pentru Rafinării — Ploiești, a căror activitate, concretizată în elaborarea de tehnologii pentru industria chimică Și petrochimică, in modernizarea ( acestor tehnologii, este strins legata de rea- llgarea programelor prioritare ale economiei naționale. Activitatea de cercetare propriu- zisă este numai o verigă a Unei strategii complexe de a- bofdare a realității : ea are la bază un efort asiduu și perseverent de documentare științifică și se prelungește, firesc, in halele de microproducție, în procesul a- pllcării industriale. O activitate laborioasă, care pune pregnant în valoare forța gîn- dirii umane, îngemănînd efortul cercetătorilor și al ingine-

Filer cu acela al tehnicienilor, maiștrilor și muncitorilor cu înaltă calificare. Tinerii cercetători de la LG.I.T.P.R. — Ploiești ș-au remarcat atit in activitatea de realizare a planurilor :le cercetare ale institutului, cîț și prin prezențe remarcabile la manifestări științifice de prestigiu, gște suficient să amintim că la Congresul Rațional de Chimie au fost prezentate up număr de 13 lucrări, purtînd semnătura unor tineri cercetători și ingineri, că produsele cy care institutul a participat la gxpoziția internațională <Je la Leipzig înglobau și o parte din efortul de muncă și creație al tinerilor, că numeroși țineri sint aytorii unor invenții care și-au găsit deja aplicabilitate în practică. Argumente convingătoare ale implicării tinerilor in obținerea unop rezultate performante in activitatea de cercetare sint și premiile și mențiunile

obținute Ja Concursul de creație științifică — faza republicană, cu lucrări de inalt nivel științific, de Stanică Ezeany Dorin, Viorica Dincă și Mioara Vagaon. Expresie a încrederii de care se bucură tinerii de la I.C.LT.P.R. din partea conducerii institutului este și faptul că nu puțini sint aceia cărora li s-a acordat responsabilitatea coordonării unor teyie majore din planul institutului, Este și acesta, cred eu, un fapt care ar putea să ne îndemne la reflecție asupra statutului p@/ eare ii are tinăra generație de cercetători în ansamblul realităților sociale contemporane.Pe aceleași coordonate ale angajării responsabile și conștiente se înscrie și activitatea colectivelor de cercetători de la Ipștiiutel de Cercetare Științifică Și Inginerie Tehnologică — Mecanică Fină din București. Și aici, realitatea dovedește cy afirmarea plenară a capacității de muncă Și creație a tinerei generații se constituie, dincolo de cuvinte, in planul performanțelor Și al muncii efective. Profilul colectiv al tinerilor de la j.C.Ș.f.Ț. Mecanică Fină, se conturează semnificativ pornind de la cîteva repere fundamentale : 6fl Ja suță dip personalul încadrat al întreprinderii reprezintă ponderea tinerilor ; djn ce)e 70 organizații de tineret, 14 sint angrenate direct in activitatea de proiec-

târe-cercetare ; djn inițiativa tinerilor s-gu constituit numeroase echipe de tineret, cape acționează direct la realizarea producției pentru export i o mare parte a produselor ce poartă marca „Slncgpieă Fină", rod al muncii și creației șutelor de ingineri §t cercetători din instityț, șjnt competitive la nivel mondial. Aețio- PÎnd în colective complexe de cercetare-aplicare industrială, tinerii cercetători găsesc un cadru generos de afirmare a inițiativei personale. Noile tehnologii de înlocuire a car- bui’ilor metalice cu bazaltul, sau de recuperare a plumbului concepute de tinerii ingineri Dragnș Dorobanțu și Cristian Jțarasim și-au găsit o binemeritată recunoaștere la fșza republicană a Sesiunii de eo- yiunicări științifice din acest an, prin acordarea premiului l ,și, respectiv, III, Iar la Expoziția de prezentare a produselor ce a avyț Ipc in eadryl Sap- tăminii creației tehnico-științifice, aparatul realizat după concepția ținăruiui iulian Gberpian a obținut tocul I, bucurindu-se de aprecierea unanimă a juriului. Sint acestea cîteva elemente sugestive, care probează în mod efocvent, că tinerii de la I.C.S.I.T. -- Mecanică Fină ș-au integrat firesc efortului colectiv de autodepășire, efort ce vizează rezolvarea problemelor de extremă actualitate, dar Și de perspectivă, cu care se confruntă economia națională.

Pentru că în tot ceea ce ț-g înfăptuit m acești ani de istoria 
nouă, in tot ceea ce se va înfăptui se afl'ă incorporate și ener
gie, pasiunea, entuziasmul, romantismul revoluționar, cutezanțe 
virstei tinere, a milioanelor de tineri care trăiesc și muncesc sub 
semnul deplinei egalități, al acelorași responsabilități și înda
toriri pentru realizarea exemplqră a obiectivelor făuririi socie
tății socigliște multilateral dezvoltate și înaintării României spre 
comunism. Exprimindu-și deplina adeziune la Hotărirea Plenarei 
C-C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in funcțig supremă de secretar general ai partidului, chezășia
infloririi patriei, 0 fericirii ți bunăstării întregului popor, tinerii ț 
fac dovada de gind ți faptă revoluționară a conștiinței înalte, , 
comuniste, a angajării plenare, a opțiunii definitive pentru idea 
lurile socialismului și comunismului,

LA NOILE DIMENSIUNI 
ALE SATULUI ROMÂNESCRealitățile eeopomico-șpgipje de gle țării dovp4eșc. cu argumentele cotidiene ale faptei, că agricultura nouă, socjajjșii, rod ai poijțicii agrare juste a partid.iiui jșșșirn, yalorjfică dto plin poiențiaiyl creator al țărănimii, armnn»^<Pd interesele, acesteia CU cele ale întregii societăți și asiăsră — Pe baza >;nfor mai noi eueerirl ale științei și tehnicii — creșterea neîncetată a producției, ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a iocuițorilor de la sate. Importantă forță socială in p»oceșy| de modernizare a agriculturii, tineretul optează astăzi, tot mai mult, pentru profesiile agriculturii a căror gara?, s-.t diversificat și și-a sporit exigențele in concordanță cu necesitatea obținerii unei producții intensive, de mare randament, cu noul profil economic al localităților rurale. Peste 34SO 009 de tineri aeponează alături de ceilalți oameni ai muncii de la șate pentru înfăptuirea programelor noii revoluții agrare, in competiția marilor recolte. Angajamentele asumate de tineri, iH acest ști, ay devenit, pe terenul fertil ai faptelor, realizări concrete : preluarea ip acord global a peste ÎO 01)0 de hectare, redarea in circuitul agricol a 1 554 hectare teren arabil, amenajare* și întreținerea pășunilor pe o suprafață de aproape 350 006 nectare, combaterea eroziunii solului pe II 28< hectare, efectuarea lucrărilor de irigații pe J1 715 hectare, acțiuni de fertilizare pe 180 SOI hectare. Limbajul cifrelor, semnificativ in pianul profilurilor geyerale, devjne cu adevărat sensibil prin raportarea la l “ ' —s-aceast* oameni, locuri, aspecte mobilitatea ei.Pepllna conștiință a răspunderilor ce revin |n îndeplinirea cutezătoarele programe de viitor — aceasta este dimensiunea la caro i-arn raportat pe tinerii cooperatori de ia C-A-P- Giimboca, județul Caraș-Se- verin. Răspunderi pe care le onorează printr-o permanentă preocupare pentru perfecționarea pregătirii profesionale, deoarece numai pe acest temei se pot inserie rezultate remarcabile, jn consens eu exigențele actuale. „A devenit un fapt obișnuit participarea cooperatorilor, tineri și vârstnici, la cursurile Cercului de legumicultura șl ale Cercului de creșterea animalelor, organizate in cadrul Universității populare eultural-științifiee din comuni”, imi Spunea primarul comunei, Ioan Maier. In felul acesta, se creeaz,ă premisele obținerii unor productii- record, ytjt in legumicultura, cit și ir) zootehnie, cape sint cy atjț mai revelatoare cu cit oamenii acestor locuri se confruntă cu problemele create de pământul nisipos, pe alpcuFf bolovănos, de clima capricioasă, eu ploi abundente, „g nevoie 4e multă pricepere, tenacitate, iubire de nămint pentru a Învinge", afirma Ana Groza, secretar adjunct eu probleme de propagandă ia ‘nivelul Comitetului eomunal al U.T.C. Aceste însușiri le-am regăsit in profilul tinerelor legumicultoare Elena Bistrian și Lenuța Șueiu și al zootehnistelor Octavia ijoehia, Marja Gașpăr, Ileana Știopgi, Cy Elana Bistrian am vorbit îndelung despre prezență sa la concursul profesional, faza județeană ja care a participat anui trecut, despre felul in care s-a pregătit, despre felul in eare și-a învins emoțiile. Maria Gașpăr mi-a eonfir- rnat că un bun zootehnist trebuie să-și Întemeieze activitatea de zi eu și pe strădania continuă de a-și îmbogăți eu-

noștințele teorețicg, Igr In ioc de răspuns, la întrebarea mea in legătură eu felul in care participă (a gospodărirea comunei, am pr'mit o Jntrebars : „Ați mai văzut o comună eare să aibă toate ulițele pietruite?"Pe hărnicia Și spiritul de buni gospodari ale locuitorilor satelor noastre am avut prilejui să mă conving și in comuna bueovineănă Marginea din județul Suceava. Tinerețea comunei este e realitate vie și se menține prin statornicia oamenilor, țar statornicia locuitorilor este rezultatul permanentelor înnoiri la care a fost supusă comuna, ai inițiativelor de a crea locuri de muncă pentru fiii satului, de a transforma comuna intr-un puternic centru economic. „Locuitorii comunei sint, prin tradiție, crescători de animale, îmi spunea tinărul inginer zootehnist Toader Vaslloschi, iar in prezent, întreaga forță de muncă din zootehnie este calificată" Am reținut și cîteva din realizările ultimilor ani, realizări ce vizeaz's obținerea unei noi calități a muncii : construirea unei lăptarii CU tabere centru i timp de vâră a timp de iățnă a oyinejor, două finăre cy o capacitate dp aproximativ 50(1 tone, dublarea numărului de grajduri. Recoltele obținute de pe cele 1 580 hectare teren grăbii acoperă, an de an, atit fondurile de livrare către stat, ăît și nevoile țăranilor cooperatori. Ridicarea continuă a nivelului de viață material și spiritual, preocuparea de a crea noi leșuri de munci (măi bine da trei Sferturi din locuitori beneficiază de locuri de muncă stabile in comună), prin extinderea sectorului de mică industria, prin dezvoltarea continuă a cooperativei agricole de producție au fost și sint temeiurile statorniciei tinerilor gin Marginea in rosturile vetrei strămoșești

Nu se poate realiz» portretul complet șl complex al tinerei generații, făr» a invoca eroismul muncii desfășurate pe șantierele naționale ale tineretului, abnegația și dăruirea brigadierilor, care chemați de interesele vitale ale poporului, de țn- fl&eăratele și mobilizatoarele îndemnuri ale tovarășului Nicolae țeayșeșcu, iși asumă eu maturitate importante obiective din programele complexe de dezvoltare economie* a țării. Pe vastele șantiere ale țării, unde șe făuresc marile etitorii ale epocii, cei peste 16 006 de brigadieri îmbogățesc permanent, cu noi realizări, tradiția muncii patriotice, inălțind, alături de specialiști de marcă, durabile edificii ale viitorului comunist al patriei, demonstrind prin fapte de muncă remarcabile conectarea angajată la realitatea fierbinte a epocii. At’lați in primele rin- duri ale muncii pentru țară, intr-un continuu efort de autodepășire, brigadierii iși aduc o contribuție hotărîtoare in lupta aspră cu pămintul, pentru a smulge acestuia roade iot mai bogate, la construirea magistralelor fluviale, la edificarea unor obiective industriale de importanță majoră pentru progresul multilateral al patriei, la sporirea resurselor energetice. Centrala termoelectrică Drobeta-Turnu Severin, Combinatul Minier Metru, Combinatul Minier Rovjnarl, Canalul magistral Șiret—Bărăgan, Amenajarea complexă a fiului Argeș, Amenajarea complexă a rîului Dîmbovița, Sistemul de îmbunătățiri funciare Cimpța Buzăului, Sistemul de îmbunătățiri funciare Scyleni— Tutora—Gorban, Sistemul de îmbunătățiri funciare Valea Ierului, Combaterea eroziunii solului ip județul Cluj — sint dear eiteva gin obiectivele la realizarea cărora brigadierii, tinerii căliți Ia școala aspră, bărbătească a șantierului, sint angajați plenar, șyb semnul înaltei responsabilități comuniste, revolu

ționai al țiyerețului Gîmpia Caraeai diy județul Dolj. Aici, pe marile șantiere deschise îy agricultură, fn lupta pentru înfăptuirea marilor proiecte de transformare a naturii, începe de fapt drumul anevoios șl obținerii producțiilor record. Dovada elocventă a responsabilității cu care cei 500 de brigadieri prezenți pe Șantierul național Cimpia Caracal priveșe importanța lucrărilor efectuam de ei în ansamblul noii revoluții agrare, o constituie rezultatele ds excepție pe care aceștia Ie raportează marejui Forum al comuniștilor. Au fost realizate integral lucrările peytry irigații pe cgle 42 851 hoctare, planificate pînă în prezent, jar lucrările de construeții- moytaj au atțnș valorie cifra de peste 135 milioane Iei. Numai in acest an a fost amenajată pentru irigații p suprafață de peste 13 825 hectare, Angajament asumat —. angajament realizat, astfel poate fi definit raportul comunist al brigadierilor de ia Cimpia Caracal. Dar, dincolo de cuvinte, dincolo de aspectul frust al cifrelor, se afia realitatea «undi, miile de hectare redate

agriculturii, șute de metri cubi de eanale, întinsele suprafețe devenite rodnice, realitate ce poartă semnătura brigadierilor care trăiesc în modul cei mai eeneret frumusețea unei virste ale cărei atribute fundamentale sint : maturitatea, luciditatea, responsabilitatea, spiritul revoluționar. Am descifrat cîteva dintre acestea in cartea de aur a șantierului : Ion Gugu, Cezar Burada, Ilie Viieeany, Gelu Camen, Paul Cioară, Constantin Bortofleae, Traian îoneșey, Ștefan Dane, și enumerarea ar putea continua, pentru că, in cartea de aur a șantierului, este prezent flecare din eei 500 de brigadieri, făuritorii realității de azi de la Cimpia Caracal.In bătălis aspră ey natura, pentru soluționarea unor probleme complexe in plan științific. tehnic și productiv, tinerii brigadieri sint și vor fi in continuare, alături de întreaga generație tînără din patria noastră, la înălțimea încrederii pe care partidul și conducătorul săy le-o acordă, cepeetați la exigențele impuse de făurirea chipului nou, gl Rnmăniel socialiste.

Aflată în consens cy naționale, cy afirmarea ____gia dezvoltării și perfecționări} sistemului de invățămint anii socialismului, cu precădere iy epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, este justificată de sporirea bazei materiale prin investițiile majore făcute in domeniul invăță- mintului, de uriașul salt calitativ realizat în desfășurarea procesului instructiv-edueatlv, de creșterea țțiveiului de pregătire profesională, de cultură generală a întregului personal muncitor. O perspectivă edificatoare asupra invățătnintului contemporan ne oferă imaginea sugestivă a școlilor noi, moderne, adevărate eetăți ale științei și culturii, dotate cu laboratoare și ateliere, eu întreaga aparatură necesară instruirii tehnice șl științifice a tinerei generații. Generalizarea treptată a îuvățămin- tului, de la 8 la 10 ani și in imediată perspectivă Ia 12 ani, a stabilit cadrul necesar desfășurării procesului instryctiv-edue»- tiv in spirit larg democratic, pe principiul permanentei deschideri a gindirii umane către realitatea vie, al adaptabilității rapide la noi exigențe, al raportării la legile obiective ce fundamentează societatea nouă, socialista.Acesta coordonate definitorii alp procesului de invă- țămînt din patria noastră le-p conturat și dialogul cy cjțiva dintre studenții Facultății de Utilaj Tehnologie din cadru} Institutului de Construcții București. „Profilul Viitorului specialist, al inginerului de miine, |m| șpuyea studentul Aurelian Dobre, sa eoptyrează intr-un efort continuu de autodepășire. Ip orele prelungite da studiu, gind,

așezat tn fata planșetei, eaută soluția optimă, în momentul confruntării eu problemele eoncrete ale producției, prin respectarea disciplinei impuse, dar și Prin autoimpy- Rerea unor exigențe sporite față de propria pregătire profesională". Am notat opțiunea pentru performantă, urmărind rezultatele obținute de ștudenții aceste! facultăți, la cîteva din manifestările Științifice studențești de prestl-

giu : Premiul I la Sesiunea, cercurilor științifice, faza națională. studentul Cristian Gheorghe ; Premiul Ț ța Concursul de creație științifică, faza națională, studentul Ștefan Cedeșeu ; Premiul 1 la secțiQpea Matematică și Mențiune Ja cordate Green și ........gureanu, la faza concursurilor ppo! multitudinea de „fapte" ce autentifică asumarea de către tineri a răspunderilor majore țe stau in fața lor ca viitori specialiști, am reținut numele una? student! de „nota 10" ? Alina Nistor, Venera Nedejea, Ovidiu Apostoiu ș.a.Revelatoare pentru modul țn care tinărș generație răspunde exigențelor impuse de proeesul instructiv-edueativ sint și rezultatele obținute de elevii Liceului Industrial 1 din Sfinte Gheorghe, județul Co- vgsna, „Noua calitate a munci i in domeniul învățăminte» iul presupune din partea cadrelor didactice un efort eon- tlnuy In aetjvjțatea de auto- perfecționare, Iar acest efort

il regăsim In rezultatele obținute de elevii noștri, in calitatea activității profesionale desfășurate de aceștia la absolvirea liceului", uyi spunea Elena T6r6k, directoarea liceului. Pregătiți eu seriozitate și talent de inginerii Ștefan Sandu și jy|iy Țoșnadi si supravegheat! permanent de maiștri, elevii liceului s-au remarcat prin rezultate de excepție la faza patlopajă a concursului pe meserii, atit Ja profilul electrotehnică, precum și ig cei meeanig, obți- njnd prin Msrifim Chișcă, locul I, Albert Tofan, locul III, Geșmin Vlldut si Istvan Ve- reș, mențiuni. Este semnificativ Și faptul că, începind eu acest an, elevii claselor a IX-a, profilul electrotehnică, efectuează fn atelierele școlii, tn orele de practică productivă, piese de schimb de o complexitate sporii- gste o investiție dș încredere pe care elevii 
o onorează insuslndu-și exemplar profesiile pentru eare au optat, așumindu-și, dintre valorile pepene, C3 valoare supremă — munca-



INTERVIUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU
acordat ziarului „Jenmin Jibao“, organul de presă 

al C.C. al Partidului Comunist Chinez
(Urmare din pag. I) deosebită modernizării și organizării pe baze științifice a întregii activități industriale, agricole și din celelalte sectoare, punînd pe primul plan' dezvoltarea intensivă.Producția industrială urmează să crească in cincinalul următor cu circa 35 la sută. Ceea ce dorim, insă, cu deosebire să facem in perioada următoare este realizarea unor produse de Înaltă calitate și nivel tehnic, competitive cu cele mai bune produse similare pe plan mondial. Ne-am propus ca, în citeva domenii,, să ocupăm un loc cit mai bun și, dacă va fi posibil,— și eu cred că este posibil ! — să realizăm produse care să fie cele mai bune din lume.Și în cincinalul 1991—1995 vom continua amplasarea forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării și creșterea nivelului economic și social al tuturor județelor și localităților. In centrul preocupărilor va sta dezvoltarea științei, ridicarea nivelului general de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii, al întregii națiuni. De altfel, înce- pind din acest ân am trecut la generalizarea invățămintului de 12 ani pentru întregul tineret. De aceea, practic, in cincinalul viitor vom ajunge ca întregul tineret, deci toți oamenii muncii,! să Obțină un înalt nivel de cunoștințe, din toate domeniile— sau, așa cum am formulat noi în Programul-Directivă pentru dezvoltarea viitoare, să realizăm o clasă muncitoare și o țărănime cu înalte cunoștințe intelectuale, un popor înarmat cu cele mai înalte cunoștințe tehnico-științifice, dar și cu o cunoaștere generală șl culturală, a legilor de dezvoltare a societății omenești, dintre cele mai bune.Avem, de asemenea, în vedere să rezolvăm, pină în 1995, problema locuințelor în orașe, asi- gurlnd fiecărui cetățean o locuință de cel puțin 12 mp, pluș dependințele necesare.Totodată, vom ridica șl nivelul comunelor și satelor. Vom construi — cu sprijinul statului — pentru muncitorii și specialiștii din comune locuințe noi, vom ajuta locuitorii satelor să-și construiască locuințe mai bune, intr-o organizare și o sistematizare mai bună in toate localitățile. Prin aceste măsuri care vor pune un accent deosebit pe dezvoltarea economico- soclală a fiecărei localități, se vor asigura oamenilor din comune și sate Condiții tot mai bune de muncă, de venituri, de învățătură, de ocrotire a sănătății, de activitate culturală. După cum se vede, dorim să creăm asemenea condiții — tot mai bune — pentru apropierea nivelului de viață al oamenilor muncii de la sate de al celor de la orașe, considerînd că aceasta reprezintă o necesitate legică a realizării societății socialiste în România.Tot ceea ce vom realiza în țara noastră urmează să asigure dezvoltarea puternică a forțelor de producție, a tuturor sectoarelor de activitate și, în strinsă

EELEGRAMA ADRESATĂ 

tovarăși/uii imE cE/uim 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România,Uniunii Tineretului Comunistși locale ale tineretului adevărate școli de educare și formare prin muncă și pentru muncă a tinerei generații, de manifestare plenară a spiritului revoluționar, a elanului si inițiativei creatoare specifice vîrstei tinere, astfel înejt să-și sporească contribuția Ia realizarea celor mai trainice creații materiale ale poporului nostru, la ridicarea gradului de civilizație și bunăstare a națiunii noastre socialiste.Deplin Încrezători în faptul că obiectivele cutezătoare de făurire a societății socialiste și comuniste prefigurate in proiectul Programu- lui-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-Iea al Partidului Comunist Român se pot înfăptui numai intr-un climat de pace, încredere și securitate internațională, exprimăm și cu acest prilej adeziunea noastră totală Ia politica externă, realistă și constructivă a partidului și statului nostru, al cărui strălucit inițiator și consecvent promotor sinteți dumneavoastră și vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, că vom acționa neabătut pentru consolidarea unității de 1 acțiune a tinerilor de pretutindeni în lupta comună a popoarelor pentru promovarea păcii, înțelegerii și colaborării, pentru triumful cauzei socialismului și comunismului in întreaga lume.'Vă încredințăm că, strîns uniți in jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite si stimate tovarășe secretar general, urmîndu-vă întotdeauna strălucitul exemplu de comunist neînfricat, vibrantele chemări și îndemnuri a- dresate tinerei genrațil, vom acționa cu răspundere comunistă, patriotică și revoluționară, pentru transpunerea in viață a mărețelor programe de dezvoltare eeonomico-șo- cială a țării, a istoricelor hotăriri care vor fi adoptate de Congresul al XIV-Iea al Partidului Comunist Român, spre binele șl înflorirea neîntreruptă a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.—-----------------------------------------------------------

de Comitetul Central al
(Urmare din pag. I)greș a! marilor victorii socialiste, al Independenței depline a patriei, mindri de încrederea pe care ne-ați acordat-o de a participa direct la construcția marilor ctitorii ce definesc perioada de mărețe împliniri revoluționare înscrisă in conștiința intregii națiuni drept „Epoca Nicolae Ceaușeseu", brigadierii țării se prezintă cu realizări remarcabile, pe măsura sarcinilor și chemărilor adresate tineretului patriei, organizației sale revoluționare de a participa tot mai activ la realizarea programelor de dezvoltare multilaterală a țării, la procesul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Vă raportăm, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, că in cadrul celor 16 șantiere naționale, 41 șantiere județene și HO șantiere locale ale tineretului organizate la mari obiective din minerit, industrie, agricultură, transporturi, construcții de locuințe și social-edilitare s-a realizat un volum total de lucrări de peste .17 miliarde Iei. ceea ce reprezintă îndeplinirea planului pe primii pa- tru ani ai cincinalului in proporție de 135 la Sută, concretizat in excavarea a peste 8.2 milioane tone cărbune energetic, efectuarea de terasamente de peste 180 milioane mc, montarea a peste 26 mii tone de diverse echipamente și confecții metalice, precum si a importante lucrări de irigații și alte îmbunătățiri funciare.Dind glas sentimentelor de profundă gratitudine și recunoștință pentru condițiile minunate de muncă și viață ce sint create tuturor tinerilor țării prin grija partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, Uniunea Tineretului Comunist, zecile de mii de brigadieri vor acționa și in viitor, cu mai multă fermitate, pentru a face din toate șantierele naționale, județene

AGENDACu prilejul încheierii misiunii în țara noastră, ambasadorul Republicii Venezuela, Demetrio Boersner, a oferit vineri o recepție.Au participat membri ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe, oameni de cultură și artă, ziariști.U Au luat parte șefi de misiuni 

legătură cu aceasta, ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului. ■După cum se știe, am lichidat in acest an complet datoria externă a României — nu mai plătim nici tribut, nici dobinzi, nu mai permitem ca o parte a venitului național să ajungă în mîinile monopolurilor și capitalului financiar internațional. Tot ceea ce realizăm servește și va( servi numai poporului nostru,' bunăstării și fericirii fiecărui cetățean 1Desigur, doresc să subliniez că vom acorda și în continuare atenția corespunzătoare întăririi proprietății întregului popor și cooperatiste, proprietății socialiste, ca bază a întregii dezvoltări economico-sociale. Vom aplica ferm principiile socialiste de dreptate și echitate socială, considerăm că societatea socialistă trebuie să facă totul pentru a nu mai exista unii prea bogați și unii prea săraci, pentru a asigura ca mijloacele de care dispune Ia un moment dat societatea să fie repartizate echitabil, în spiritul principiilor socialiste, în conformitate cu nivelul de dezvoltare al țării.De altfel, aș menționa că de mai bine de 20 de ani am redus în mod radical raporiul între veniturile mari și veniturile mici, pe calea măririi veniturilor mici. Chiar în ultimii doi ani am sporit veniturile mici cu peste 30 la sută, asigurînd un raport de circa 1 la 4,7 in prezent, și 1 la 4,5 în perioada următoare, față de 1 la 23, cum era în 1950 — fără să mă refer la trecutul burghezo-moșieresc, cînd clasele asupritoare aveau, desigur, venituri nelimitate.Subliniez aceasta considerînd că una din problemele fundamentale ale dezvoltării socialiste o reprezintă proprietatea Întregului popor și cooperatistă asupra mijloacelor de producție, repartiția echilibrată, pe principii socialiste, a produsului național. Numai pe această bază se poate asigura realizarea unui raport cit mai bun, echitabil, între venituri, se pot crea condiții de muncă și de viață cit mai bune și cit măi apropiate, pentru toți cetățenii patriei ! în nici un fel nu se poate admite și nu vom admite să se poată obține venituri fără muncă sau prin munca altora. Vrem ca veniturile tuturor cetățenilor României să fie numai rezultatul muncii și activității lor, in diferite sectoare de activitate.In acest spirit avem în vedere Să acționăm pentru dezvoltarea forțelor de producție și ridicarea nivelului general de viață al poporului nostru, astfel incit, în perspectiva anilor 2000, România să realizeze Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și să fie create condițiile pentru a se putea trece, treptat, la realizarea în viață a principiilor de muncă și viață comuniste.ÎNTREBARE : Stimate
tovarășe președinte, vă ru
găm să faceți o evaluare a 
perspectivelor de dezvoltare

diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri al corpului diplomatic.Cu prilejul apropiatei sărbătoriri a Zilei naționale a Republicii Zair, vineri a avut loc in. Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român 

a relațiilor de prietenie 
dintre partidele și popoarele 
Chinei și României.RĂSPUNS : Aș dori, în primul rind, să subliniez cu multă satisfacție că relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre România și China sint foarte bune. Ele au cunoscut o dezvoltare puternică, au rezistat — cum am apreciat împreună cu tovarășii din conducerea partidului și statului chinez — multor Împrejurări grele și și-au dovedit trăinicia, cu- noscind o dezvoltare continuă. Aceasta se datorește faptului că partidele și popoarele noastre, conducerile partidelor și țărilor noastre au pornit de la principiile socialiste de relații ale deplinei egalități și ale colaborării în vederea dezvoltării socialiste a fiecărei țări.Pornind de Ia aceasta, se poate spune că există perspective minunate pentru dezvoltarea în continuare a colaborării și solidarității dintre partidele și popoarele țărilor noastre!Este adevărat, in lume sint multe probleme. Situația internațională este destul de complexă. Aceasta impune mai mult ca oricind necesitatea întăririi colaborării intre partidele comuniste, între țările socialiste și, in acest sens, doresc să subliniez că acordăm o mare însemnătatea colaborării cu Partidul Comunist Chinez și cu Republica Populară Chineză. Există perspective mari pentru dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice, avind în vedere și programele României șl ale Chinei de dezvoltare și de construcție a socialismului, corespunzător, desigur, realităților din fiecare țară.în același timp, pornind de Ia situația internațională gravă, este necesar — și considerăm că partidele și țările noastre vor face totul în acest sens — de a se acționa în vederea soluționării problemelor complexe ale lumii contemporane, in interesul dezvoltării socialiste a țărilor noastre și a altor state, în interesul general al progresului economico-social al tuturor popoarelor, al dezarmării și, in primul rind, al dezarmării nucleare, al lichidării subdezvoltării și realizării unei noi ordini economice internaționale, pe baza unor relații noi, de adevărată egalitate și respect reciproc, de neamestec în treburile interne intre toate statele.lată de ce noi privim perspectivele colaborării romano- chineze ca foarte importante și considerăm că avem toate condițiile — finind seama de pozițiile partidelor și țărilor noastre, inclusiv în problemele vieții internaționale — să realizăm o bună colaborare. în ce o privește, România va acționa și in continuare, cu toate forțele, în această direcție !în încheiere, aș dori să urez comuniștilor, poporului chinez cele mai bune succese in realizarea programelor de dezvoltare, de construcție socialistă și o bună colaborare între partidele și popoarele noastre !

pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.Au participat membri al conducerii I.R.R.C.S. și ai Ligii Române de Prietenie cu Popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.A fost prezent Makengo ma KImboko, Însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Zair în țara noastră.

TELEGRAMA 
Tovarășului PETĂR MLADENOV

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare BulgariaSOFIAStimate tovarășe Petăr Mladenov,în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al meu personal vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări cu prilejul alegerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Dind o Înaltă apreciere relațiilor tradiționale de prietenie și conlucrare rodnică dintre țările și popoarele noastre, exprim ferma convingere că, acționind împreună, colaborarea româno-bulgară va cunoaște și în viitor o amplificare continuă, in interesul reciproc, al cauzei socialismului, păcii, înțelegerii și cooperării in Balcani, în Europa și în lume.Vă doresc, stimate tovarășe Mladenov, dumneavoastră și întregului popor bulgar noi succese în edificarea societății socialiste în patria dumneavoastră, în înflorirea continuă a Republicii Populare Bulgaria.
, NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

TOEGRAMĂ ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NK01AE ^UȘESCU 

de participanțiî la adunarea festivă prilejuită 
de aniversarea a 75 de ani de la înființarea 

Muzeului Militar CentralVineri a avut Ioc adunarea festivă prilejuită de aniversarea a 75 de ani de la înființarea Muzeului Militar Central.La festivitate au participat tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al P.C.R., general-colonel Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale, Suzana Cădea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, reprezentanți ai instituțiilor de cultură și artă din Capitală, generali și ofițeri superiori.într-o atmosferă de puternică însuflețire patriotică și revoluționară, participanții au a- dresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al forțelor armate, im care se spune :Cu prilejul festivității organizate la împlinirea a 75 de ani de la Înființarea Muzeului Militar Central, desfășurată în atmosfera de profundă vibrație patriotică și intensă activitate creatoare în care întregul nostru popor întimpină cu cele mai bune realizări Congresul al XIV-Iea al partidului, personalul Muzeului Militar Central, împreună cu toți participanții la această adunare festivă își îndreaptă gîndurile, cu dragoste și nemărginită recunoștință, spre dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, ilustru conducător de partid și de țară, Erou între eroii neamului, ctitorul României socialiste moderne, perso
Cu privire la ședința ordinară a Comitetului 
miniștrilor apărării ai statelor participante 

la Tratatul de la VarșoviaIn a doua jumătate a lunii noiembrie 1989, în capitala Republicii Ungare, Budapesta, va avea loc ședința ordinară a Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia, la care va fi a-
Ample manifestări politico-educative 

și cultural-artistice dedicate apropiatului 

forum al comuniștilorSub egida organizațiilor de tineret, in întreprinderi, instituții, pe mari platforme industriale din întreaga țară au avut loc numeroase expuneri, dezbateri, simpozioane dedicate marelui forum al comuniștilor români.La centrele de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" pentru tineret din Rîmni- cu Sărat, Brăila, București, Galați, Arad, Cluj-Napoca, Botoșani a fost prezentată expunerea „Congresul al XIV-Iea al P.C.R. — moment de rodnic bilanț și intensă mobilizare in procesul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate". Numeroși tineri de la șantierele navale din Orșova și Galati, de la întreprinderea minieră Deva, de la Combinatul chimic din Mureș, Țesâtoria de bumbac Salonta, Filatura de lină pieptănată din Bistrița au participat la simpozioanele „O-, pera social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușeseu — contribuție de seamă la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare" și „Epoca Nicolae Ceaușeseu — epoca glorioasei a- firmări a politicii externe românești, a grijii pentru promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale tinerei generații".In cadrul manifestărilor au fost înfățișate pe larg marile succese obținute de poporul român sub conducerea partidului în opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Au fost dezbătute documentele programatice pentru Congresul al XIV-Iea al partidului și s-au ptezentat sarcinile actuale și de perspectivă ce revin tinerei generații pentru a-și spori contribuția la dezvoltarea economico-socială a țării, la ridicarea ei pe noi trepte de progres și civilizație.
★La întreprinderea de autocamioane Brașov a avut loc colocviul „Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism — strălucită operă istorică a poporului român, condus de partidul comunist". La 

nalitate proeminentă a lumii contemporane, și, în consens cu întregul partid și popor, își exprimă totala adeziune față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie cu privire la realegerea dumneavoastră la marele forum al comuniștilor români, în funcția supremă de secretar general al partidului. Vedem în această opțiune istorică garanția înaintării patriei noastre pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație, a întăririi independenței și suveranității ei naționale.Ideile și tezele de excepțională însemnătate teoretică și practică din strălucita dumneavoastră Expunere la Plenara lărgită a Comitetului Central al partidului nostru din 24—25 octombrie, expresie elocventă a preocupării constante pe care o manifestați pentru aplicarea creatoare a principiilor socialismului științific la realitățile românești, constituie și pentru noi îndemn și călăuză sigură in activitatea nobilă de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, apărător neînfricat al independenței și suveranității naționale.Vă mulțumim în modul cel mai respectuos centru decorarea Muzeului Militar Central cu ordinul „Meritul Cultural" cl. I cu ocazia aniversării a 75 de ani de la Înființare și, cu acest prilej, ne angajăm solemn să consacram toate cunoștințele, energia și puterea de muncă pentru continuarea și dezvoltarea frumoaselor tradiții ale acestui minunat lăcaș de cultură și educație al oștirii române. asigurindu-i un tot mai pronunțat caracter patriotic și revoluționar.

nalizată problema privind perfecționarea, în continuare, a Forțelor Armate Unite, avind in vedere orientarea defensivă a doctrinei militare a statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

biblioteca orășenească din Zăr- nești s-au desfășurat lucrările simpozionului „Enoca Nicolae Ceaușeseu — epocă de glorioase înfăptuiri", iar la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" din orașul Victoria a foșt prezentată o expunere pe tema „Epoca Nicolae Ceaușeseu — epoca marilor prefaceri revoluționare".
4rLa centrele de creație și cultură socialistă „Cîntarea României", în întreprinderi. Instituții și școli din județul Caraș-Seve- rin au avut loc bogate manifestări politico-educative și cultural-artistice. Astfel, Ia Combinatul siderurgic, întreprinderea de prefabricate și Combinatul minier Banat-Anina s-au desfășurat dezbaterile „Concepția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, cu privire Ia edificarea societății socialiste", „Tezele pentru Congresul al XIV- Iea al partidului — orizonturi ale dezvoltării socialiste" și „Clasa muncitoare — forță activă dinamizatoare a progresului social-istoric". La Reșița a fost vernisată o amplă expoziție fo- todocumentară intitulată „Mărețele înfăptuiri economico- sociale în anii Epocii Nicolae Ceaușeseu în județul Caraș-Se- verin". Totodată, în cadrul Universității populare au fost expuse temele „Documentele pentru Congresul al XIV-Iea al partidului — strălucită prefigurare a viitorului României socialiste" și „Socialismul științific — izvor mereu viu al gîn- dirli și acțiunii revoluționare". La biblioteca orășenească din Caransebeș a fost deschisă o expoziție de carte social-politică intitulată Epoca Nicolae Ceaușeseu — strălucită afirmare a României socialiste în conștiința lumii". Numeroase expuneri, dezbateri, recitaluri de muzică și poezie patriotică, revoluționară au avut loc și în centrele muncitorești Rușchița, Anina, Bocșa, Topleț, Moldova Nouă, precum și în alte localități.

IN TELEGRAME ADRESATE

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Noi colective muncitorești din economie raportează obținerea 
unor importante rezultate in îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinalîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, colective de muncă raportează obținerea unor importante succese în Îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și cincinal.Comitetul județean Gorj al P.C.R. raportează că oamenii muncii din 29 unități economice au Îndeplinit sarcinile de plan la producția-marfă industrială pe patru ani din actualul cincinal, ceea ce permite ca pină Ia încheierea acestui an să se realizeze peste prevederi o producție totalizind peste 2 miliarde lei. Vor fi livrate suplimentar economiei naționale importante cantități de utilaje tehnologice pentru lucrări miniere, mașini-unelte, gaze libere utilizabile, prefabricate din beton, plăci din azbociment, cherestea, placaje din lemn, ca și alte produse solicitate de economia națională.Comitetul județean Hunedoara al P.C.R. raportează că oamenii muncii din 25 de unități economice din județ au îndeplinit planul pe patru ani din actualul cincinal. Se estimează că aceste unități vor realiza, pină la sfîrșitul anului, o producție- mară industrială sunlimentară totalizind 1,5 miliarde lei. De asemenea, 40 unități economice hunedorene au realizat în a- vans sarcinile de plan pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal, preliminîndu-se ca pină la sfîrșitul lunii noiembrie să se obțină o producție-marfă suplimentară de aproape 2 miliarde Iei.Comitetul județean Dolj a! P.C.R. raportează că un număr de 26 unități economice și-au îndenlinit planul la producția- marfă industrială pe patru ani din actualul cincinal, ceea ce va permite ca pină Ia sfîrșitul anului să obțină un spor de producție însumînd 1,4 miliarde lei.Comitetul județean Mureș al P.C.R. raportează îndeplinirea, cu 20 de zile mai devreme, a planului pe 3 ani si 11 luni, ceea ce creează posibilități pentru realizarea unei producții suplimentare în valoare de 2.2 miliarde Iei. De asemenea, unitățile din subordinea Conciliului popular județean au realizat planul de prestații de servicii și de livrări la fondul pieței pe primii patru ani ai cincinalului, fiind create condiții ca oină la sfîrșitul lunii noiembrie să-și onoreze în devans cu o lună și prevederile de nlan ne patru ani din actualul cincinal la nroducția-marfă industrială și ia export. Totodată, au fost îndeplinite prevederile planului de investiții ne patru ani din actualul cincinal fiind date în folosință 9110 apartamente, precum șl capacitățile de producție programate.Comitetul jud-țean Vaslui al P.C.R. raportează că a fost îndeplinit, la 14 noiembrie, planul productiei-marfă industriale pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal, ceea ce creează condiții ca pină la sfîrșitul a- cestei luni să se obțină o producție suplimentară în valoare de peste 824 milioane lei.Comitetul județean Bihor al P.C.R. raportează îndeplinirea de către 22 de unități economice, Ia 17 noiembrie, a sarcinilor de plan pe acest an la pro- ducția-marfă industrială, fiind condiții pentru realizarea unei producții industriale suplimentare de peste 400 milioane lei.într-o telegramă. Ministerul

Oameni ai muncii din agricultură raportează
încheierea recoltării culturilor de sfeclă de zahăr

și realizarea de producții mari la hectarîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar genera! al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comitetele județene Brăila, Constanța, Vaslui, Neamț și Bacău ale P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de sfeclă de zahăr și realizarea unor producții medii de 125 600 kg, 115 000 kg, 113 500 kg. 112 500 kg și, respectiv, 112 200 kg la hectar.în telegrame se evidențiază că aceste recolte mari, superioare prevederilor de plan, demonstrează din plin înaltul potențial al agriculturii noastre socialiste, sprijinul puternic a-
TÎNĂRA GENERAȚIE —

O PUTERNICĂ FORȚĂ SOCIALĂ
(Urmare din pag. Z) lintază în capitolul XVII al Tezelor, activitatea ideologică, politico-aducativă de formare a omului nou, de ridicare a nivelului conștiinței socialiste, revoluționare a întregului popor trebuie să sublinieze cu putere forța și trăinicia societății noastre socialiste, opțiunea fermă a poporului român, a tinerei generații pentru calea socialistă și comunistă de dezvoltare, subliniind necesitatea întăririi și dezvoltării proprietății socialiste ca una din cerințele vitale ale dezvoltării viitoare a patriei. In acest context, se subliniază in Teze, Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale componente au datoria „să acționeze cu mai multă hotărî- re, in direcția pregătirii temei

Industriei Ușoare raportează că în primele 10 luni din acest an s-au economisit, față de normele de consum planificate, peste 2100 tone materii prime textile, 74 tone piei brute, 37 000 mp piei moi pentru fețe de încălțăminte, 12 000 MWh e- nergie electrică, 17 000 t.c.c. în aceeași perioadă au fost introduse peste 160 tehnologii noi și modernizate, iar alte 115 au fost extinse.Consiliul popular al județului Timiș raportează că oamenii muncii din sectoarele de activitate ale economiei locale au îndeplinit Ia 16 noiembrie planul pe 4 ani din actualul cincinal la producția-marfă industrială, livrările de mărfuri la fondul pieței și la export, fiind create premisele ca, pină la sfîrșitul anului, să se realizeze o producție suplimentară de peste 180 milioane lei.în telegrama Consiliului popular al județului Ialomița se arată că unitățile economice din subordine au îndeplinit prevederile de plan pe 4 ani din actualul cincinal la producția-marfă industrială, livrările de mărfuri la fondul pieței și la export, ceea ce permite ca pină la sfîrșitul anului să se obțină peste prevederi o producție-marfă in valoare de 40 milioane lei.Comitetul orășenesc Sînnico- lau Mare al P.C.R. raportează îndeplinirea sarcinilor de plan în profil teritorial pe 4 ani din actualul cincinal la producția- marfă industrială, export și la alți indicatori. Pe această bază, pină la finele anului se va realiza o producție suplimentară în valoare de peste 250 milioane lei, concretizată în importante cantități de plăci aglomerate, încălțăminte, confecții textile.Comitetul orășenesc Mizi! al P.C.R. anunță că industria orașului a îndeplinit la 14 noiembrie prevederile de plan la export pe 1989, ceea ce creează posibilitatea livrării in ~avans a unei producții la export în valoare de peste 35 milioane lei.în telegrama Comitetului orășenesc Sinaia al P.C.R. se raportează că, la 12 noiembrie, au fost îndeplinite sarcinile de plan la export pe 4 ani din actualul cincinal și sint create condițiile ca, pină la sfirșitul anului, oamenii muncii din întreprinderile orașului să livreze suplimentar partenerilor externi produse în valoare de neste 50 milioane lei.întreprinderea de Ferite. Urzi- eeni a îndeplinit planul pe 4 ani din actualul cincinal Ia producția fizică, producția-marfă, export și la beneficii. Pină la sfirșitul anului aci se vor obține suplimentar O producție fizică in valoare de 100 milioane lei, beneficii de peste 30 milioane lei și importante cantități de produse ce vor fi livrate suplimentar la exnort.întreprinderea de Faianță și Sticlărie „Faimar" Baia Mare a îndeplinit Ia 17 noiembrie planul anual la pțoducția-marfă și fizică, precum și la export. Pină la sfirșitul anului, unitatea urmează să livreze suplimentar articole de ceramică si sticlărie de menaj in valoare de aproape 30 milioane lei.întreprinderea Antrepriză de Montaj și Reparații Centrale Termice București raportează îndeplinirea la data de 15 noiembrie a sarcinilor de plan pe anul 1989, ceea ce creează posibilitatea realizării suplimentare în acest an a unei .producții de construcții-montaj însumînd 180 milioane lei și o producție industrială peste prevederi de 40 milioane Iei. Totodată, au fost 

cordat dezvoltării agriculturii de cercetarea științifică românească.în telegrame se exprimă a- deziunea unanimă a lucrătorilor ogoarelor Ia Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae 
La sfecla de zahăr

Si Județul Brăila — 125 600 kg la hectar 
£0 Județul Constanța — 115 000 kg Io hectar 
9 Județul Vaslui — 113 500 kg la hectar
H Județul Neamț — 112 500 kg la hectar
SI Județul Bacău — 112 200 kg la hectar

nice pentru muncă și viață a tinerilor, a înarmării acestora cu cele mai noi cuceriri ale științei șl tehnicii, ale cunoașterii umane, cu concepția revoluționară despre lume și viață. Formarea tineretului intr-un spirit revoluționar, combativ, dezvoltarea conștiinței sale patriotice, a devotamentului nemărginit față de cauza socialismului și comunismului, a hotă- rîrli de a face totul pentru înflorirea patriei constituie o sarcină de onoare a tuturor organizațiilor de tineret și copii".Asumîndu-și cu întreaga răspundere aceste sarcini de onoare, tineretul României socialiste întimpină cel de-al XIV-Iea Congres al partidului cu un im- 

realizate sarcinile de plan la export prevăzute pentru întregul an, urmînd ca pină la finele anului 1989 acest indicator să fie depășit cu 3 milioane lei. în acest mod, beneficiile suplimentare obținute in anul 1989 vor fi de 20 milioane lei.Șantierul Canalului Magistral Siret-Bărăgan raportează că la 15 noiembrie s-au finalizat lucrările Ia primii 5 km ai canalului, onorindu-și angajamentul luat în cinstea celui de-al XIV- lea Congres al partidului. S-au realizat astfel condiții pentru irigarea unei suprafețe de 18 000 hectare, din care 6 700 hectare fncepînd din această toamnă. Pină in prezent, la acest obiectiv au fost realizate lucrări in valoare de 265 milioane lei, concretizate in amenajarea unor terasamente insumind 4 milioane mc, 3 poduri, 3 subtraversări ale unor cursuri de apă, turnarea a 160 000 mc beton, care au înglobat 4 000 tone armături din oțel.întreprinderea de Prefabricate din Beton Ungheni, județul Mureș, raportează îndeplinirea, la 15 noiembrie, a planului la produefia-marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, a- sigurindu-se astfel obținerea pînă Ia sfirșitul acestui an a unui /Spor de producție-marfă industrială de peste 15 milioane lei, concretizată în importante cantități suplimentare de prefabricate din beton armat, terasit, ca și alte produse.întreprinderea Forestieră de Exploatare și Transport Bistrița raportează îndeplinirea integrală a planului de productie-mar- fă și export pe anul 1989 și pe primii patru ani din actualul cincinal, ceea ce permite ca pînă la sfîrșitul acestui an să se obțină o producție-marfă suplimentară în valoare de 20 milioane lei.întreprinderea de Morărit- Panificație șl Produse Făinoase Teleorman raportează îndeplinirea planului ia producția-marfă pe 3 ani și II luni din actualul cincinal, livrînd suplimentar produse in valoare de 27 milioane Iei.întreprinderea de Morărlt șl Panificație Slobozia, județul Ialomița, raportează că a îndeplinit cu 33 de zile mai devreme planul pe acest an la principalii indicatori, ceea ce va permite ca pină Ia sfirșitul anului să obțină o producție-marfă suplimentară totalizind 140 milioane lei, ca și importante depășiri ale planului producției fizice.întreprinderea de Turism, Hoteluri și Restaurante București raportează că la 15 noiembrie a realizat integral planul la activitatea economică globală pe acest an', ceea ce. creează posibilități ca pînă la sfîrșitul anului să obțină încasări suplimentare de peste 150 milioane Iei.în telegrame se exprimă deplina adeziune 'la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușeseu, la Congresul al XIV-Iea, in funcția supremă de secretar general, această opțiune politică reprezentînd garanția realizării cu succes a Programului partidului, împlinirii luminoaselor idealuri de viață, muncă pașnică și prosperitate ale poporului român. Totodată, colectivele de muncă se angajează să acționeze cu toate forțele pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan, să-și sporească substanțial contribuția la ridicarea pe trepte tot mai înalte de progres și prosperitate a patriei.

Ceaușeseu. la cel de-al XIV-Iea Congres al partidului, tn suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, angajamentul ferm al oamenilor muncii de la sate de a înfăptui obiectivele noii revoluții agrare.

portant florilegiu de realizări, cu fapte de muncă menite să a- teste impresionantul său potențial creator, prezența sa activă in opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism. Cu gindul la marele forum, care va dezbate și adopta mărețul program al devenirii noastre comuniste, toți tinerii patriei își exprimă din adincul inimii împreună cu întregul popor, dorința vie, entuziastă ca ia cel de-a! XIV-Iea Congres tovarășul Nicolae Ceaușeseu să fie reinvest)! in suprema funcție de secretar general al partidului, această opțiune reprezen- tind garanția deplină a înaintării ferme a patriei pe calea socialismului și comunismului, a dezvoltării libere și independente. (Petru Urianu).



Prin noi și semnificative fapte de muncă și creație, tinăra ge
nerație a patriei, asemeni întregului nostru popor, intimpină ma
rele forum al comuniștilor, dînd expresie adeziunii înflăcărate, 
depline și exemplare la politica internă și externă a partidului 
și statului, sentimentelor de nețărmurită dragoste și profundă 
admirație față de genialul ctitor al României socialiste moderne, 
erou între eroii neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui 
realegere, la cel de-al XlV-lea Congres, în funcția supremă de 
secretar general al Partidului Comunist Român, reprezintă 
chezășia cea mai sigură a continuității mărețelor izbînzi vi
itoare pe caiea edificării socialismului și comunismului, a afir
mării țării noastre, libere și demne, în lumea contemporană.

Sînt zile fierbinți, zile de puternică efervescență politică, în 
care cu răspundere și înaltă mîndrie patriotică, întreaga na
țiune face bilanțul minunatelor înfăptuiri ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu, in care gindul înaripat scrutează perspectiva lumi
noasă a unor noi și prestigioase, victorii în muncă, in înălțarea 
continuă a patriei. Iar una dintre sursele firești de mindrie și de
plină satisfacție pentru fiecare tinăr român o constituie largul 
prestigiu internațional ol țării și al conducătorului ei, recunoaște
rea mondială a unei neobosite activități dedicate apărării vieții 
și păeii pe planeta noastră, edificării unei lumi mai sigure, mai 
bune și mai drepte, de care să beneficieze toate popoarele, ti
năra generație de pretutindeni. România în anul Congresului al 
XlV-lea al partidului comunist se înfățișează conștiinței colective 
a umanității ca o țară mai bogată și mai frumoasă ca oricînd, 
ca o prezență demnă, cu adevărat liberă și suverană, în con
stelația statelor planetei, ca un important factor al luptei pen
tru socialism, pace și prietenie între popoare, al apărării și pro
movării intereselor fundamentale ale tinerei generații.

In slujba nobilelor idealuri 
ale.socialismului și păcii-întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru desfășurată în anii glorioși ce au urmat istoricului Congres al IX-lea al P.C.R., a făcut dovada peremptorie a atașamentului ferm al poporului român, al tinerei sale generații la înaltele valori și opțiuni ale socialismului și păcii în lume. Uriașele transformări înnoitoare de pe întreg cuprinsul patriei, mărețele ctitorii înălțate prin puterea minții, a brațelor și a entuziasmului creator, dezvoltarea continuă a proprietății socialiste, amplul cadru democratic — unic în felul său — prin care întregul popor participă efectiv și nemijlocit cu înalt spirit revoluționar la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, întărirea continuă a rolului conducător al partidului, ca centru vital al națiunii noastre socialiste, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii sînt tot atî- tea linii de forță ale mersului nostru înainte, ale impresionantului potențial de progres al socialismului, ale justeței unei politici de autentică esență umanist-revoluționară, concentrată în sintagma : „cu poporul și pentru ponor". In acest amplu cadru de stimulare a tuturor energiilor națiunii, mobilizată plenar in opera de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntui patriei. România nu numai că s-a dezvoltat continuu — Kchiar in pofida unui climat extern defavorabil, marcat puternic de manifestările crizei economice mondiale — dar, achitîndu-și integral datoria externă — fapt cu valoare de unicat intr-o lume tot mai greu împovărată de datoriile externe — țara noastră a devenit un stat pe

j Amplă i si -generoasă deschidere* «itane
Promovînd consecvent, și ferm politica externă a partidului și statului nostru, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România desfășoară o amplă și rodnică activitate internațională. Tineretul român participă, alături de întregul popor, la înfăptuirea exemplară a politicii externe a țării noastre, aducînd în mișcarea mondială de tineret bogăția tezaurului de idei și obiective ale politicii românești dedicate apărării păcii și făuririi unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. însușin- du-și pe deplin politica, partidului și statului nostru, dinamizată de rolul social activ ce îi este conferit, tînăra generație a României, Uniunea Tineretului Comunist își fac o misiune de înaltă cinste și răspundere din participarea responsabilă și entuziastă, în lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, la înfăptuirea politicii externe a țării noastre. Tineretul român ia parte activă la dialogul tinerei generații contemporane, la amplele acțiuni consacrate dezbaterii și soluționării problemelor majore de care este legată nemijlocit realizarea opțiunilor și intereselor fundamentale ale tinerilor lumii : încetarea cursei înarmărilor, trecerea urgentă la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, instaurarea unui climat autentic de destindere și cooperare în Europa și în întreaga lume, edificarea unei noi ordini economice și politice internaționale, democratizarea relațiilor internaționale, soluționarea pe cale pașnică a tuturor problemelor litigioase. în spiritul generoasei deschideri spre lume a politicii externe a țării noas-

PARTIDUL - CEAUȘESCU - TINERII 
O politică externă activă și constructivă, dedicată împlinirii 
celor mai arzătoare năzuințe ale tinerei generații contemporane

deplin independent și suveran, atît din punct de vedere politic cit și economic. Angajat plenar într-o operă de construcție pașnică fără precedent, poporul român — ca de altfel toate popoarele lumii, are nevoie de un cadru extern de liniște și pace, menit să-i garanteze perenitatea mărețelor sale înfăptuiri, să-i garanteze că realizările muncii sale nu vor fi nicicînd amenințate de distrugerea intr-un război pustiitor. Iată de ce, pornind de la interesele și aspirațiile supreme ale națiunii noastre, de la marile imperative ale progresului istoric al omenirii, precum și de la situația existentă astăzi in lume, România socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu acționează fără preget pentru consolidarea proceselor pozitive din viața planetei, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la viață și pace, pentru înfăptuirea unui amplu program de dezarmare, care să conducă la eliminarea definitivă, pină în anul 2000, a tuturor armelor nucleare și a celorlalte arme de distrugere în masă, la reducerea cu cel puțin 50 la sută, pină la sfîrșitul secolului, a armamentelor conventionale, efectivelor și cheltuielilor militare ale statelor. în mod semnificativ, atașamentul României la idealul suprem al păcii iși află o puternică . reafirmare in documentele programatice pentru cel de-al XlV-lea Congres al partidului, deschi- zind noi perspective luptei comuniștilor români, a întregului nostru popor și tineret pentru triumful noii orinduiri într-o lume a păcii, fără arme și fără războaie, a independenței și colaborării internaționale.

tre. U.T.C. și U.A.S.C.R. dezvoltă ample relații de solidaritate, prietenie și cooperare cu peste 550 de organizații de tineret și studenți din întreaga lume. La baza acestei activități, Uniunea Tineretului Comunist așează principiile promovate cu consecvență de partidul nostru de deplină egalitate în drepturi, respectarea suveranității și independenței, neamestec în treburile
Nu este o simplă coinci

dentă faptul că anul 1965, 
anul celui de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român, cind la conducerea 
partidului a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
marchează și un punct de 
referință in abordarea pe 
plan internațional, sub mul
tiplele sale aspecte, a pro
blematicii tinerei generații. 
La sfirșitul acelui an, dind 
curs unei valoroase inițiati

• 1969 - „Tineretul, educația sa in spiritul respectului 
pentru drepturile și libertățile fundamentale ale omului ; pro
blemele ți nevoile sale ți participarea sa Io dezvoltarea na
țională" ;

• 1971 - „Situația socială mondială - tineretul, proble
mele și necesitățile sale, participarea sa la dezvoltarea so
cială" ;
• 1972 - „Multiplicarea canalelor de comunicare cu tine

retul ți organizațiile internaționale ale tineretului" ;
• 1973 - „Acțiuni concrete pe plan național și inter

național in vederea satisfacerii necesităților și aspirațiilor ti
neretului și promovării participării saie la dezvoltarea națio
nală ți internațională" ;

® 1976 - „Politici și programe referitoare la tineret" ;
• 1977 — „Tineretul in lumea contemporană" ;
® 1979 - Prin Rezoluția Nr. 34/151, Adunarea Generală a 

O.N.U. proclamă din inițiativa României anul 1985 drept An 
Internațional al Tineretului sub mobilizatoarea deviză „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace" ;

• 1981 - Cu o larg apreciată contribuție a României, 
Comitetul Consultativ al O.N.U. pentru A.I.T. elaborează Pro
gramul complex de măsuri și activități pentru pregătirea și

marcarea Anului Internațional al Tineretului. Documentul, care 
reprezintă prima strategie mondială in materie de tineret, va 
fi adoptat in același an de Adunarea Generală a O.N.U. ;

• 1985 - Inițiativă de răsunet planetar a României socia
liste, marcarea Anului Internațional al Tineretului a generat o 
multitudine de manifestări la nivel local, național, regional ți 
mondial pentru promovarea intereselor și opțiunilor tinerei ge
nerații, vizind sporirea participării acesteia la procesul dezvol
tării, Io modelarea viitorului pașnic al omenirii ;

• 1986 - în cadru! celei de-a 41-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U. Comitetul pentru probleme culturale, 
sociale și umanitare a adoptat din inițiativa țării noas
tre o rezoluție intitulată „Politici și programe de tineret — 
„Participare, Dezvoltare, Pace".

• 1987 - „Linii directoare pentru programe de viitor în do
meniul tineretului și urmărirea punerii lor in aplicare". Re
zoluție adoptată de Plenara Adunării Generale a O.N.U.
• 1989 - Mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu adresat 

participanților la cel de-al Xlll-lea Festival Mondial al Ti
neretului și Studenților de la Phenian, mobilizator program de 
acțiune al generației viitorului împotriva imperialismului și 
neocolonialismului, pentru pace, colaborare și progres.

„Acționînd pentru făurirea propriului său viitor, tînăra generație 
este profund interesată în instaurarea pe planeta noastră a unui climat 
durabil de pace și securitate, de încredere și colaborare fructuoasă 
între națiuni, în eliberarea umanității de coșmarul unor noi războaie — 
și în primul rînd al confruntărilor nucleare pustiitoare —, în respectarea 
dreptului sacru al popoarelor de a-și decide singure destinele, de a 
participa, în mod egal, la soluționarea marilor probleme ale lumii 
contemporane. Unindu-și forțele, dezvoltînd legăturile dintre ei și con- 
lucrînd tot mai strîns, cunoscîndu-se mai bine unii pe alții, tinerii din 
întreaga lume pot aduce o contribuție de cea mai mare însemnătate la 
realizarea înaltelor deziderate de progres ale umanității, la făurirea 
propriului lor viitor de pace, în care să-și poată pune pe deplin în valoare 
minunatele lor capacități de creație materială și spirituală.“

NICOLAE CEAUȘESCU

interne, respectul reciproc. Pe baza acestor principii, U.T.C. și U.A.S.C.R. dezvoltă ample relații de colaborare și solidaritate cu tinerii din toate țările socialiste ; tineretul român extinde solidaritatea cu tineretul mișcărilor de eliberare națională, cu organizațiile de tineret din țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu organizațiile comuniste, socialiste, social-democrate, radicale, liberale, cu alte organizații din țările capitaliste, sprijinind lupta tinerilor din aceste țări pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, pentru pace și colaborare între popoare. Eva- luînd la întreaga sa semnificație afirmarea tinerei generații în viața națională și in
ve a României socialiste, 
Adunarea Generală a O.N.U. 
adopta cunoscuta „Declarație privind promovarea in rindul tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc, și înțelegere intre popoare", document ce con
sacra. pentru prima oară in 
istorie, interesul instituțio-. 
nalizat al organizației mon
diale in legătură cu r pro
blematica deosebit de com
plexă a tinerei generații. In 

ternațională și subliniind potențialul numeros pe care îl reprezintă tinerii lumii, partidul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu au acordat și acordă o mare atenție — ca o preocupare esențială — organizațiilor de tineret, realizării uni-
Dreptul la o 

și demnă pentru K. în Întreaga perioadă care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, o atenție deosebită au acordat România socialistă, secretarul general ai partidului, problematicii mereu actuale a tineretului, abor- 
anii următori, in spiritul 
concepției științifice, nova
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind statutul și 
rolul tinerei generații in 
epoca actuală, al grijii deo
sebite pentru destinele de 
pace și progres ale genera
ției viitorului, in cadrul 
O.N.V. al altor foruri in
ternaționale, România so
cialistă a inițiat o bogată 
suită de rezoluții și docu
mente vizind promovarea 

tății de voință și acțiune a tinerei generații, astfel incit aceasta să constituie un front puternic, capabil" să influențeze hotărîrile de care depind pacea, securitatea, independența și suveranitatea popoarelor.
viață liberă 
toți fiii planetei dînd-o dintr-o perspectivă cu adevărat esențială, cea vizînd creșterea rolului și locului tineretului in viața economico- socială a planetei, a rolului tinerei generații în lupta pentru pace și dezarmare, precum și pentru asigurarea drepturi

intereselor vitale ale tinerel 
generații, creșterea partici
pării acesteia la viața so
cietății, la edificarea unei 
lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Intr-o cronologie selectivă 
prezentăm in continuare 
citeva dintre cele mai deo
sebite inițiative și propu
neri ale României socialiste, 
în legătură cu problematica 
atît de vastă și actuală a 
tinerei generații:

lor sale fundamentale la muncă, la învățătură, la asigurarea sănătății, la cultură și civilizație, la o viață liberă și demnă. Referindu-se la această problematică de o deosebită actualitate, România socialistă, prin glasul ei cel mal autorizat, cel al tovarășului Nicolae Ceaușescu, a avansat o serie de propuneri viabile, realiste și constructive, privind rezolvarea problemelor economico-sociale, și, in cadrul acestora, a celor cu privire la tineret. Printre aceste inițiative putem aminti : încheierea unui acord general privind asigurarea unor venituri minime, diferențiate pe zone, pentru toți cetățenii, care să asigure condiții corespunzătoare de hrană, locuințe si invățămint și tot. ceea ce este necesar pentru o viată demnă : limitarea veniturilor celor bogati pentru a se asigura în acest fel un raport rațional intre veniturile mici și veniturile mari — indiferent de orînduirea socială dintr-un stat sau altul ; Întocmirea unui program special de folosire completă a forței de muncă, de lichidare a șomajului, precum și de pregătire corespunzătoare, profesională, tehnică, culturală și științifică a oamenilor muncii, îndeosebi,a tinerilor; adoptarea unui program special în direcția rezolvării pină în anul 2000 a problemei locuințelor necesare pentru cetățenii fiecărei țări, îndeosebi pentru tineri ; convenirea unui program de luptă contra drogurilor, care au devenit un mare pericol, îndeosebi pentru tineret.Aceste propuneri inspirate de un autentic umanism revoluționar constituie o dovadă clară a modului în cars România socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu privesc viitorul tineretului, crezind adine în triumful rațiunii umane, intr-o lume mai bună și mai dreaptă în care mai presus de orice să se situeze aspirațiile și interesele vitale ale oamenilor, ale tinerei generații, ca o dovadă vie a implicării active și responsabile față de devenirea lumii de azi și de miine.

Schimb de mesaje intre 
tovarășul Nicolae Ceausescu 

și tovarășul Julio Anguita ConzalezMADRID 17 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a fost transmis un călduros salut tovărășesc secretarului general al Partidului Comunist din Spania, tovarășul Julio Anguita Gonzalez.-Mulțumind, secretarul general al Partidului Comunist din Spania a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes in întreaga activitate.Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către tovarășul Julio Anguita Gonzalez a delegației Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., preFuneraliile tovarășei Dolores IbarruriMADRID 17 (Agerpres). — La Madrid au avut loc funeraliile tovarășei Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania. Au participat militanți ai partidului, numeroși oameni ai muncii spanioli, precum și delegații ale unor partide comuniste și muncitorești, mișcări de eliberare națională și altor organizații revoluționare, progresiste.Din nartea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a fost depusă o coroană de flori la catafalcul cu corpul neînsuflețit al tovarășei Dolores Ibarruri aflat la sediul Partidului Comunist din Spania.
Plenara C.C. al P.C. BulgarSOFIA 17 (Agerpres). — La Sofia a avut loc plenara C.C. al P.C. Bulgar, care a dezbătut unele probleme ale activității curente și organizatorice — relatează agenția B.T.A. i

O serie de tovarăși au fost eliberați din funcțiile de membri sau membri supleanți ai
Sesiunea Adunării Populare a R.P. BulgariaSOFIA 17 (Agerpres) j — A- dunarea Populară a R. P. Bulgaria, în cadrul sesiunii din 17 noiembrie, a ales pe tovarășul Petăr Mladenov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, în funcția de președinte al Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciiNAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres) — Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat mai multe proiecte de rezoluție in problema dezarmării. Intr-un proiect de rezoluție adoptat cu 117 voturi împotrivă 3 — S.U.A., Marea Britanie și Franța și 13 abțineri — comitetul iși exprimă îngrijorarea profundă în legătură cu continuarea experiențelor cu armele nucleare și cheamă statele posesoare de astfel de arsenale să convină asupra încetării neîntîrziate a a- cestor experiențe. Comitetul iși reafirmă convingerea că încheierea acordului in vederea interzicerii definitive de către toate statele a tuturor exploziilor nucleare experimentale este o problemă de însemnătate primordială. Totodată, Comitetul pentru probleme politice și de securitate — relevă documentul — propune statelor participante Ia
PE SCURT« PREZIDIUL C.C. AL P.C. DIN CEHOSLOVACIA a hotărit convocarea celei de-a 16-a plenare a Comitetului Central pentru zilele de 14—15 decemorie. Plenara urmează să analizeze îndeplinirea planului de dezvoltare economică și socială pe anul 1989 și proiectul planului de dezvoltare economică pe anul 1990.• ÎN LUNA SEPTEMBRIE, Statele Unite au înregistrat un deficit al balanței comerciale'externe de 7,940 miliarde dolari, potrivit unui comunicat al Ministerului american al Comerțului. în schimburile cu Japonia, pasivul a fost de 4,06 miliarde, reprezentind 50,5 la sută din total.• NUMĂRUL ȘOMERILOR ÎN MAREA BRITANIE a fost în luna octombrie, de 1 569 OOOț reprezentind 5,8 la sută din totalul forței de muncă, informează statistici oficiale difuzate la Londra, citate de agenția D.P.A,• LA PARIS au luat sfîrșit lucrările celei de-a XXV-a sesiuni a Conferinței Generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO).În cursul lucrărilor a fost aprobat cel de-al treilea plan de activitate pe termen mediu al organizației pentru perioada 1990—1995. De asemenea, au fost adoptate bugetul șl programele UNESCO pentru următorii doi ani.• TN ADUNAREA GENERA- LA A O.N.U. s-au încheiat dezbaterile asupra situației din Cambodgia. In cursul luărilor de crfvînt a fost subliniată necesitatea reglementării situației din 

ședintele Colegiului Central de Partid.
★De asemenea, conducătorul delegației P.C.R. a avut întil- niri eu tovarășii Francisco Pajero Gomez, Francisco Romero Marin, Simon Sanchez Montero, membri ai Comisiei Politice a C.C. al P.C. din Spania, cu alți membri ai conducerii P.C.S. Cu acest prilej a avut loc im schimb de informații privind principalele preocupări actuale ale celor două partide, precum și in legătură cu unele probleme ale ■ vieții internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești. Au fost evocate raporturile tradiționale de strin- să prietenie, solidaritate militantă și conlucrare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, fiind exprimată de ambele părți ho- tărîrea de a le dezvolta și in viitor.

în piața Cristofor Columb din centrul capitalei spaniole, a avut loc un mare miting de doliu la care a vorbit Julio Anguita Gonzalez, secretar general al Partidului Comunist din Spania.Partidul Comunist Român a fost reprezentat la funeralii de o delegație condusă de tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. președintele Colegiului Central de Partid. Delegația a exprimat sentimente de compasiune conducerii Partidului Comunist din Spania și a semnat în cartea de condoleanțe.
Biroului Politic și de secretari ai Comitetului Central al partidului. în legătură cu ieșirea lor la pensie.Au fost desemnați noi membri sau membri supleanți ai Biroului Politic și secrețari ai C.C. al P.C.B.

Adunarea Populară a adoptat, de asemenea, o hotărire privind efectuarea unor schimbări în componența Consiliului de Stat, în structura și componența guvernului — transmite agenția B.T.A.

Conferință de dezarmare sâ instituie in cadrul acestui forum un Comitet speciali de negociere- multilaterală a unui acord cu privire la încetarea totală a experiențelor nucleare.Alte proiecte de rezoluție a- doptate de. Comitetul pentru probleme politice și de securitate abordează intre altelo probleme ale dezarmării in sfera armamentelor clasice, exporturilor internaționale de armament, alte aspecte ale dezarmării.ROMA 17 (Agerpres) —■_ La Veneția a fost constituit „Comitetul permanent pentru pace" din care fac parte reprezentanți ai autorităților locale, studenți din instituțiile de invățămint superior, activiști ai unor organizații pacifiste din oraș.Comitetul urmărește intensificarea luptei pentru pace in întreaga Italie, precum și crearea unui fond special „Veneția pentru Pace".
țară, încetării amestecului străin în treburile interne, asigurării condițiilor edificării unei Cam- bodgii independente,. suverane și neutre.• INTR-UN HOTEL-din orașul austriac Feldkirch a fost descoperită o cantitate de 50 kg de substanță conținînd uraniu- 235, relatează agenția austriacă de oresă. Potrivit declarațiilor unui reprezentant al autorităților din Feldkirch, uraniul provine din Elveția, fiind introdus in Austria cu trenul. Valoarea lui este evaluată la trei milioane de dolari.• MEXICUL se află in pragul unei catastrofe ecologice, a declarat directorul general al Institutului de ecologie din Ciudad de Mexico, intr-un interviu acordat ziarului „Excelsior", citat de agenția A.D.N. Potrivit afirmațiilor sale, in prezent o treime din soiul tării a fost transformat în pustiu, iar • pădurile tropicale au fost distruse în proporție de 98 la sută, in parte datorită incendiilor. De asemenea, majoritatea rîurilor țării sînt puternic poluate, a spus oficialitatea mexicană.• PREMIUL SPANIOL „CERVANTES" PENTRU LITERATURA. PE ANUL 1989, a fost decernat scriitorului Augusto Roa Bastos (Paraguay) informează agenția EFE.Din 1947, Bastos a trăit în exil, pină la înlăturarea dictatorului Alfredo Stroessner, întoreîndu-se în patria sa abia în luna februarie anul acesta.® O PÎNZA A LUI PICASSO, datînd din 1905. â fost vîndută la licitație la New York contra unei sume de 40,7 milioane dolari.
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